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לכבוד :
סטודיו 'אלט דיזיין', פועל בחסות המחלקה לארכיטקטורה של בצלאל, ומיועד לקבוצת סטודנטים מצטיינים משנים ד' ו-ה'. הקבוצה מונה כארבעה סטודנטים מהמחלקה לארכיטקטורה, שלושה סטודנטים מהתוכנית המשולבת של בצלאל ומדעי המחשב, יועץ טכנולוגי חיצוני לענייני שרתים, ומנחה הסטודיו אדר' רולי אליעזרוב נשיא חברת 'Gigya'.
הסטודיו החל לפעול בקיץ 2013, וכעת לאחר עבודה אינטנסיבית של ארבעה חודשים, אנו גאים להשיק את המוצר.
המטרה אשר עומדת בראש הפרויקט הינה - לקדם ולעודד את הממשק בין אומנות ליזמות ומתוך כך ליצור ולהוציא לפועל, מוצר חי ואמיתי המגלם בתוכו את הסימביוזה בין אמנות
לטכנולוגיה. 
 הסטודיו מאפשר מסגרת ייחודית, אשר מקיימת אינטגרציה בין אג'נדה אקדמית, חברתית ובין יזמות יצירתית, פונקציונלית . הפרויקט עושק בשיח רלוונטי, הנע על הציר שבין אדריכלות וטכנולוגיה, מתוך הכרה כי בכוחם להשפיע על אורח חיינו.

המוצר אותו פיתחנו מבוסס אפליקציה לפלאפון חכם, ומציע אלטרנטיבה לתקשורת החברתית המוכרת לנו כיום. מטרתו: חיזוק הקשר בין המרחב העירוני לתושבים בו. זאת על ידי יצירת פלטפורמה חדשה להעברת מסרים בין אנשים והשארת מסרים במרחב העירוני, באופן תלויי מקום. 

תשתית תקשורת זו תתווה בהמשך שכבה חדשה בקריאת המרחב העירוני. כך שבמישור האדריכלי הפרויקט ישכיל להשתמש באותו גוף ידע נצבר, ויאפשר סדרת מיפויים רלוונטיים, ודינמיים לעיר. 

האפליקציה נקרא: DROPS, השקתה תתרחש בסוף החודש, ואנו נרגשים מכך מאוד. 
מה האפליקציה עושה, ומה היא מחדשת?
DROPS הינה אפליקציה חברתית, להודעות SMS מבוססות מקום.
אם עד היום בחרנו למי לשלוח את ההודעה, מהיום אנחנו בוחרים גם לאן לשלוח אותה. כלומר, הוספנו פרמטר חדש לאופן בו אנחנו מתקשרים, והוא פרמטר המקום.
אם כן משוואת התקשורת המוכרת לנו כיום הינה: 

בחירת איש קשר + כתיבת התוכן + שליחת ההודעה = SMS 

משוואת התקשורת עם Drops :

בחירת מקום גיאוגרפי + בחירת איש קשר + כתיבת התוכן + שליחת ההודעה = SMS 
באופן התקשורת הזה, של הודעות מבוססות מקום, המסרים הופכים להיות יותר רלוונטיים, מפתיעים, משמחים, ובעצם יוצרים סוג של אינטימיות בין המתכתבים, מכיוון ששולח ההודעה חשב מבעוד מועד, על הסיטואציה בה מקבל ההודעה יקרא את ה SMS ששלח. מעבר לפן החוויתי והמפתיע בסוג התכתבות כזו, קיים נושא חשוב לא פחות, של סינון מידע, כיום אנו נמצאים באופן תמידי, תחת "מתקפה של מידע", בכל רגע נתון אנחנו מקבלים מיילים, הודעות SMS, whatsapp Push notification ועוד....Drops יוצרת שכבת סינון מיידע, ומאפשרת חוויה שהיא איננה מידית. 
כיצד האפליקציה עובדת?
 שולח ההודעה מייעד את הודעת הטקסט, לאדם מסוים ולמקום מסוים. מבחינה טכנולוגית משמעות הדבר הינה :  ההודעה נשלחת לנמען בדרך המוכרת, אך לא ניתן לראות את תוכנה, כל עוד לא הגיע הנמען למקום המיועד. רק כאשר יגיע,  ההודעה "תצוף מחדש" במסך הסמארטפון שלו והוא יוכל לראות את תוכן ההודעה. 
את ההודעות הDROPS, ניתן לשלוח לעצמי, לחבר, קבוצה של חברים, או הודעה ציבורית אותה יכול לראות כל מי שהוריד את האפליקציה. היסטוריית ההודעות, בשונה מהאפליקציות המוכרות מוצגות על גבי מפה, מה שמחזק את האינטראקציה בין האדם למקום. 
כאמור, כפי שהזכרנו תחילה, לפרויקט קיים רובד נוסף, ובשמו הזמני "Data for arch". הכוונה לכל המידע שנאגר בשרת ומסונכרן עם נתונים מהרשת החברתית.

שילוב של המידע הנ"ל, (סוציולוגי, חברתי, וגיאוגרפי), מאפשר לאסוף נתונים בעלי חשיבות גדולה מבחינה אורבנית ולמפות את העיר בדרכים חדשות ומרתקות. 

להלן חלק מהנתונים שנאגרים בשרת:

זמן שליחת ההודעה, סוג האוכלוסייה (גיל, מין, השכלה, תחומי עניין-חברים משותפים). מיקום גיאוגרפי של שולח ההודעה. מיקום גאוגרפי אליו ההודעה נשלחה. קשרים גאוגרפים בין מקומות, ועוד.
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מה מרגישים לגבי מקום? האם ההודעה בעל מסר חיובי או שלילי.
את כלל הנתונים, דרך המיפוי,  ניתן לראות במצגת המצורפת.
מעקב אחרי נתונים אלו, יאפשר הבנה עמוקה על מקום ומרחב. ויבנה גוף יידע חשוב לתכנון אורבני, יזמים, וחוקרים. 
פנייתנו אליכם הינה לצורך שיתוף פעולה וקידום המוצר, נשמח להיפגש ולהציג את מטרותינו. 
בברכה,
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