תקציר:

שאלת היסוד שהספר מתעד ומפתח היא האם יש מקום לחופש אנושי, אוטונומיה ואחריות מוסרית בתוך סדר הטבע (בהנחה שהאדם אינו 'ממלכה בתוך ממלכה', כדברי שפינוזה, אלא ארוג בסדר הטבע ונשמע לחוקיו). אני מאמץ את תשובתם החיובית של קומפטיביליסטים לשאלה זו (אלה סבורים שחופש מתיישב [=is compatible] עם דטרמיניזם), ואת פרשנותם למושגים המרכזיים של חופש, אוטונומיה, אחריות. העמדה הזו מתעדנת ומשתכללת יותר ויותר במענה לקובלנות יריביה: כדי לפייס את האינטואיציות היומיומיות שלנו באשר למושגים המרכזיים צריך למצוא בתוך סדר הטבע מקום לא רק לחופש הפעולה של האדם אלא גם לחופש הרצון שלו, וגם לחירותו לעצב את עצמו ואת עצמיותו העמוקה.

אחרי ששוכך אבק הפולמוס הראשוני ומסולקות אי-הבנות בסיסיות (בפרקי הספר הראשונים), הוויכוח בין קומפטיביליסטים לאינקומפטיביליסטים מקבל את האופי הבא: קומפטיביליסטים מפרשים את המושגים חופש, אוטונומיה, אחריות 'בצניעות', 'בגובה העיניים', ומשכנים אותם ברצף עם האופן שבו אנו מתייחסים זה אל זה כיצורים שמנהלים את עצמם ואת חייהם ברצונם (זה מתיישב עם דטרמיניזם). אינקומפטיביליסטים אינם מוכנים להסתפק במבט כזה 'בגובה העיניים', אלא מוסיפים ושואלים על חופש ואחריות אולטימטיביים יותר, חופשו ואחריותו של אדם על עצם היותו מלכתחילה. מנקודת ראותם של האחרונים, מצטיירים הראשונים שמסתפקים בפריסמה היותר-צנועה כאילו הם מסרבים להיישיר מבט אל העובדה שהאדם הארוג בסדר הטבע הדטרמיניסטי לכוד סוף כל סוף בתנאֵי היווצרותו, שלגביהם אין הוא נהנה מאוטונומיה ועליהם הוא אינו אחראי. כאן נכנסת הסוגיה של רציונליות: בפרקי החיבור המאוחרים מוצג, כיצד האופק המשותף הלא-סגור של רציונליות, שבמסגרתו אנחנו מנהלים את חיינו, ממלא את החסר המבוקש. 'גובה העיניים' של השיח הרציונלי הבינאישי פתוח בעצמו לאופק התבוני שמעבר 'לבועה' הקיומית של כל משתתף בשיח (ומפקיע את המשתתפים מ'בועתיותם', מבחינה תיאורטית ומעשית); ואופק התבונה המעשית הוא אופק של נימוקים וטעמים שכפוף רק לעצמו ולא לאילוצים חיצוניים של הינתנותה הגנטית-פסיכולוגית-טבעית של האישיות.

מאחורי הקלעים של הפולמוס התיאורטי ניצבים לפחות בחלק מהמקרים חזונות אתיים וקיומיים שונים בעבור האדם. חשיפת הכוח האידאולוגי, מבקש-ההתמרה, מאחורי החזות הניטרלית של 'הבהרה של מושגים' -- הבהרת המצב האנושי כפי שהוא (בהבחנה מאיך שהוא צריך להיות) – מאפשרת לי לאחוז את השור בקרניו ולבחון את העמדות התיאורטיות גם בפריסמה אתית וקיומית. היא גם פותחת פתח להגיגיי בפרק הסיום, שעניינם עצם המתח בין התמרה לבין הבהרה, בין חזון רוחני חסר-גבולות שנכון לזעזע כל הקשר נתון מן היסוד, לבין הניסיון הפילוסופי להבין דברים לאשורם ולהציבם בתוך הקשר.

