
הקראפט, שהיה מאז ומעולם מרכיב מרכזי בתשתית של כל מערכת תרבותית, נדחק לקרן זווית בעידן של המהפכה התעשייתית של המאה ה–19 ועלייתו של העיצוב התעשייתי בעקבותיה. מאה שנה לאחר מכן, אל מול תהליכי הגלובליזציה של סוף המאה העשרים, זכה הקראפט לתחייה מחודשת בד בבד עם ההכרה בחשיבות השמירה על מסורות מקומיות וחזרה אל עבודה יחידנית ואישית. בעידן שבו רווחת תודעת הקיימות זכה הקראפט לעדנה גם בשל פעילות של תנועת ההאטה (Slow Design) ומהלכים של מחזור, קיימות ותיקון ידני. 
בשדה הקראפט עצמו חל שינוי מהותי עקב ההתפתחויות הטכנולוגיות שיצרו הכלאות בין קראפט לטכנולוגיות דיגיטליות ומפגש בין קראפט למדע. גם מבחינה מושגית השתנה מעמדו של הקראפט, שהתגלה דרך תנועת ה”קראפטיביזם” כאפיק תוסס של פעילות חברתית, פוליטית ומגדרית. לא רק מוצרי הקראפט השתנו, אלא השתנה גם תפקידו המסורתי של הקראפטסמן. תופעת המייקרים  מציעה תהליכי עבודה חדשניים, והאמנים מצדם משתמשים בקראפט כדרך ביטוי לגיטימית. 
אסופת המאמרים בספר שלפניכם פורשת את מקומו של הקראפט, תפקידו ומעמדו העכשווי במרחב התרבות החומרית העכשווית מבעד לתפיסות ההיסטוריות, התאורטיות והחברתיות.  
הספר מוצע למכירה בתשלומט (ליד חלון פניות הסטודנטים בקומה 7 בקמפוס בצלאל בהר הצופים ) ב 50 ש"ח.
מחיר בחנויות הספרים: 89 ₪.

