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איגוד המאיירים האמריקאי מעניק
מדלית זהב למאיירת מרב סלומון

כרזת "הצביעו-מה?"

תציג בתערוכת  Illustrators 58
בניו יורק וברחבי ארה"ב
עבודתה של מרב סלומון, "הצביעו מה?" זכתה במדליית זהב, בקטגורית איור מוסדי, במסגרת התחרות השנתית של איגוד המאירים האמריקאי. הכרזה תציג בתערוכת Illustrators 58 שתיפתח בניו יורק בתחילת ינואר 2016. 
 Illustrators 58הינה תערוכת הדגל של איגוד המאיירים האמריקאי, המציגה מידי שנה מעל 400 עבודות מצטיינות, הנבחרות על ידי צוות  שופטים שמורכב ממעצבים, מאיירים ומארטדיירקטורים מובילים בתחומם. לתערוכה השנה, זכו להתקבל גם המאיירים קרן כץ, אלה כהן ותום אנגלר, בוגרי המחלקה לתקשורת חזותית בבצלאל.
התחרות הבינלאומית שמקדימה את התערוכה, מתקיימת מידי שנה ומתהדרת באלפי פניות מכל העולם. צוות השופטים מעניק שלוש מדליות זהב ושלוש מדליות כסף לזוכים בכל אחת משלוש הקטגוריות: איור מוסדי, איור בפרסום ואיור עצמאי. 
"הצביעו מה?" - הכרזה הזוכה של סלומון, עוצבה בהזמנתו של בית הפונטים אלף אלף אלף, והוצגה בתערוכה "אלפבית של בחירות" שהתקיימה במרץ 2015, לרגל יום הבחירות לכנסת ה-20. התערוכה הציגה 22 כרזות של  22 משתתפים שקיבלו כרזה ישנה של מפלגת עבר שאינה קיימת, ושהאות שלה מתכתבת עם שמם הפרטי. כל יוצר התבקש לעצב או לאייר כרזה חדשה בהשראת הכרזה הישנה. "הצביעו מה?" התייחסה לכרזה שעיצב יוחנן סימון לרשימה "חזית השמאל" בשנות ה-40 של המאה הקודמת.
התערוכה Illustrators 58 תתקיים בבית איגוד המאיירים במנהטן בין התאריכים 6-30/01/2015 וביום שישי ה-8 לינואר יערך במסגרתה טקס הענקת הפרסים. עבודתה של סלומון תוצג בספר היוקרתי שמוציא לאור איגוד המאירים האמריקאי מידי שנה, וכן בתערוכה נודדת ברחבי ארצות הברית, שמקיים האיגוד באופן מסורתי מידי שנה. 
מרב סלומון, בת 48, מאיירת פעילה, היא בוגרת המחלקה לתקשורת חזותית בבצלאל ומכהנת בה כראשת תחום האיור בשש שנים האחרונות. סלומון זוכת פרס העיצוב מטעם משרד התרבות והספורט לשנת 2013. בין עבודותיה: סיפור מאויר למבוגרים בשם "כוויות קור" (הוצאתBuchergilde Guttenberg  גרמניה)  שזכה בפרס הספר המאויר הטוב לשנת 2012, מטעם איגוד המאיירים הבריטי, ספר "הברכה" (בהוצאת בוקימן) וספר בישול מאויר בשני צבעים "1,000 מתכונים" (מאת רות קינן בהוצאת עם עובד).
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