מינימנט
תערוכה קבוצתית באוצרות קבוצתית בבית הנסן - מרכז לעיצוב, מדיה וטכנולוגיה 
גדליהו אלון 14 ,ירושלים
פתיחה: 13.9.2018 בשעה 19:00, נעילה - 12.10.2018
התערוכה מינימנט (Miniment) יוצאת מתוך המושג שטבע מיכה אולמן, ושבאמצעותו ביקש לאפיין גוף עבודות שיצר עבור מרחבים אורבניים בארץ ובעולם. בעוד שמונומנט מהווה פעולה של התערבות במרחב הציבורי באופן שלרוב חולש על סביבתו ומכפיף אותה למידותיו, המינימנט טבוע ברקמת המרחב, ולמעשה לוקח בו חלק כמעט בלתי-מורגש, טוען אולמן. היטמעות במרחב העירוני מאפשרת ליצור דבר-מה, ללא הצורך להתמקם כאופוזיציה להגיון המונומנטלי. המינימנט מציע אסטרטגיה אחרת של זיכרון והנצחה - כזו המייצרת תנועה מבוזרת המדגישה ריבוי של נרטיבים וחותרת תחת המודל הריכוזי של נרטיב קאנוני אחיד, מאחד ודומיננטי.
העבודות המוצגות בתערוכה, פרי עבודתם של 17 אמנים ישראלים, ותיקים וצעירים כאחד,  מקיימות ברוחן משהו מן ההגיון המינימנטלי, גם אם לא את כולן נוכל לכנות בפשטות ״מינימנטים״. התערוכה מבקשת אף היא לאמץ דבר-מה מן ההגיון המינימנטלי, לא רק בהטרוגניות של העבודות המוצגות בה, אלא גם בגישה האוצרותית: תהליכי האוצרות היו קבוצתיים ודמוקרטיים, וככאלה ניתנה בהם במה למגוון דעות והעדפות אמנותיות, ויכוחים וחוסר הסכמה. למעשה התערוכה מכילה גישות אוצרותיות שונות שחיות יחד בכפיפה אחת, מתקיימות באותו מרחב תצוגה ציבורי. 
אמנים משתתפים: גילי אבישר, מיכה אולמן, שגיא אזולאי, גסטון צבי איצקוביץ, זוהר גוטסמן, גיא גולדשטיין, דורון גולן, אפרת ויטל, אוהד חדד והלאל ג׳ברין, יאן טיכי, דוד טרטקובר, אפרת נתן, סשה סרבר, עדן סרנה, הדס עפרת, נירה פרג
אוֹצְרוּת: תומר זמורה, זוהר טשרטוק, הדסה כהן, שלומי נבון פחימה, סמדר צוק, טל שוורץ
*התערוכה נאצרה במסגרת הקורס ״תערוכה דה פקטו״ בהנחיית נירית נלסון ואילנית קונופני בתכנית התואר השני למדיניות ותיאוריה של האמנויות, בצלאל.
