מדיניות ותיאוריה של האמנויות (M.A)

פירוט קורסים

שנה א'
לימודי חובה

מילון מונחי הביקורת: תיאורטי והיסטורי א' + ב'
פרופ' מנחם ברינקר
3 ש"ס, 6 נ"ז
הקורס יעקוב אחרי התהליך ההיסטורי של התהוות המונחים העיקריים שבהם אנו משתמשים להערכת יצירות אמנות. ההתחלה היא במונחים שנוצרו בפואטיקה של אריסטו - אחדות, אחדות אורגנית, הסתברות, עקיבות, הכרחיות. ההמשך במושגי הז'אנר והמימזיס כפי שהובנו בימי הביניים וברנסאנס, המושגים שהוסיפו האסתטיקה וביקורת האמנות של המאה הי"ח: מושגי הגאון, ה'טעם', ה'כללים' הניאו-קלאסיים והחל מן הפרה-רומנטיקה התפיסה של ה'מקוריות' כערך עליון. לבסוף יהיה דיון בכמה הרהורים ספקניים וביקורתיים לגבי בסיס ההערכה האסתטית השייכים למאה העשרים.
שיטות מחקר באמנות ותרבות [מתודולוגיה[ א' + ב'
ד"ר איגור ארונוב
3 ש"ס, 6 נ"ז
 הקורס מתמקד בשיטות מחקר שהתפתחו על-ידי מוסדות אקדמיים וחוקרים אינדיבידואליים באירופה ובארצות הברית בעידן המודרני בתחום של תולדות האמנות והתרבות, ושחוקרים עכשוויים משתמשים בהן בניתוח של יצירות, סגנונות, זרמים ומגמות באמנות, תופעות ותהליכים בתרבות.      
 מתודולוגיה של כל דיסציפלינה היא מכלול של מתודות, כללים, ועקרונות המתייחסים לרציונל שמבסס את השקפות העולם של החוקר. אובייקט אמנותי/תרבותי (artifact) כולל מגוון של רבדים ואספקטים הנוגעים לתחומים של פילוסופיה, היסטוריה, סוציולוגיה, פסיכולוגיה, ומדעי הטבע. לכן שיטות מחקר באמנות/תרבות הן בין-דיסציפלינאריות במהותן.
סמינר: רואים אמנות
פרופ' דנה אריאלי-הורוביץ
סמינר חובה סמסטר א'
4 ש"ס, 4 נ"ז
דומה כי מאז ראשיתה, מתאפיינת האמנות הישראלית במחלוקות רבות באשר לזיקות שבין האמנות הפלסטית למדיות אחרות, ובין האמנות לחברה ולפוליטיקה. מאז הקמתה, מצויה בצלאל במוקדן של מחלוקות מעין אלה, ובוגריה משקפים ביצירתם ובמיקומם בשדה האמנות הישראלית כמעט את כל המעברים האפשריים. דומה כי דווקא בראשית המאה העשרים ואחת מתאפיין עולם האמנות הישראלי בעושר סגנוני ורעיוני חסר תקדים.
הסמינר מבקש להפגיש את הסטודנטים לתואר השני בבצלאל עם יוצרים ישראליים עכשוויים, הפועלים בבצלאל ובבתי ספר אחרים לאמנות. לאחר מספר מפגשים אשר יוקדשו להנחת תשתית תיאורטית משותפת, יפגשו הסטודנטים בכל שבוע עם יוצר/ת מרכזיים הפעילים בסצנה הישראלית. הסמינר יתפקד כמעין קולקביום לאמנות ישראלית ויתמקד בכל שנה בתימה אחרת.   
הכוונה היא לחשוף את הסטודנטים לעשייה בהקשרים של התרבות הישראלית, לנושאים כמו המקום הישראלי, קשרי הגומלין בין האמנות החברה והפוליטיקה בישראל ועוד. 
סמינר: שדה האמנות
פרופ' דנה אריאלי-הורוביץ
סמינר חובה סמסטר ב'
4 ש"ס, 4 נ"ז
הסמינר שדה האמנות חותר להפגיש את הסטודנטים עם המוסדות המתווכים בין האמנים לבין הקהל. הסמינר יתמקד בזירות תצוגה מוזיאליות וחוץ מוזיאליות, מתוך כוונה לחשוף את הסטודנטים לדינימיקה של תהליכי קבלת ההחלטות בגלריות, מוזיאונים מימסדיים וחוץ מימסדיים. בנוסף לגופים המציגים אמנות כוונת הסמינר להפגיש את הסטודנטים עם מבקרי אמנות ופרשני אמנות הפועלים בזירה התרבותית הישראלית היום, והמתייחסים בכתיבתם אל האמנות הישראלית והבינלאומית. פרט לזירות בהן מתרחשים תהליכי אוצרות ונכתבת הביקורת, יוקדשו מפגש או שניים בסמינר גם לשאלת האספנות של האמנות.  
הסמינר מבקש להפגיש את הסטודנטים לתואר השני בבצלאל עם העוסקים במדיניות האמנות העכשווית בישראל שאינם אמנים בעצמם. אוצרים, מבקרים ואספנים יוזמנו לבצלאל ויתבקשו לשתף את הסטודנטים בתהליכי קבלת ההחלטות שלהם. זאת לאחר שבמפגשים הראשונים נדון במאפייניה של מדיניות התרבות הישראלית; ננסה לשרטט את מוקדי העוצמה של עולם האמנות, לשאול כיצד נוצרים מוקדי עוצמה אלטרנטיביים. לאחר מפגשים אלה יפגשו הסטודנטים בכל  שבוע עם דמות מפתח אחרת, הפעילה בסצנת האמנות הישראלית.   
לימודי בחירה

על כל סטודנט לבחור 2 קורסי בחירה מתוך 3 בכל סמסטר
סמסטר א'
גבולות המדיה באמנויות 
ד"ר ברוך בליך
קורס בחירה 
2 ש"ס, 2 נ"ז
מטרת הקורס לדון בשאלת גבולות המדיה באמנויות (אמנות, עיצוב, ארכיטקטורה, קולנוע וכו'), כלומר – בשאלה העתיקה האם המדיום הוא האמצעי החומרי, צינור ההולכה של האמנות ותו לא, האדיש למסרים המועברים באמצעותו, או כפי שטוענים תיאורטיקנים רבים – המדיום הוא 'מוסד' בזכות עצמו, ובתור שכזה הוא מכתיב מה אפשר לבטא באמצעותו. האם המדיום הוא אמצעי מתווך בלבד, או מדובר באמצעי שמכתיב את המסרים המועברים כביכול בתיווכו. החל מן המודרניזם, מאמצע המאה ה-19, ועד לתקופה האחרונה, שאלת המדיום וגבולותיו נשארה תלויה ובלתי פתורה. הייתכן כי הסיבה לכך היא שהאמנות מושפעת מן התקשורת אשר בעקבות מרשל מקלוהן (המדיום הוא המסר) היא רואה את מסריה תלויים במדיום? ניווכח כי 'המדיום' הוא מושג זיקית: בה במידה שהוא החומר וצינור ההולכה של הרעיונות והמסרים, המדיום הוא גם שיטת סיווג באמנויות, ובתור שכזה הוא משמש גם כאחת הדרכים להבנת האמנויות ופירושה. בתוך כך גם תועלה השאלה לגבי גבולות המדיה: מה בין אמנות לבין עיצוב, ארכיטקטורה, קולנוע, וידיאו-ארט, קריקטורה וכו', כיצד נבחין בין הקטגוריות השונות באמנויות, האם ההערכה האסתטית תשתנה בהכירנו את המדיום, וכו'. 
אסתטיקה ופרשנות
 ד"ר דרור פימנטל
קורס בחירה 
2 ש"ס, 2 נ"ז
מטרת הקורס להאיר את האופן שבו נחשבת האמנות, בין אם החזותית או הלשונית, מאפלטון ועד ימינו. זאת, תוך מעקב אחרי "סיפור-העל" של תורת האסתטיקה והפרשנות, שאינו אלא שחרור האמנות מתלותה באמת והפיכתה לפעילות עצמאית, המכוננת את משמעותה מתוך עצמה. בהקשר זה, ייבחנו ארבע תחנות מפתח: התחנה הראשונה היא אפלטון ואריסטו, כמכונני הפרדיגמה של המימזיס, אשר שלטת במחשבה המערבית, בניואנסים שונים, עד לרומנטיקה. התחנה השנייה היא המחשבה הרומנטית על האמנות. לפי מחשבה זו, הייצור והצריכה של האמנות הן פעולות החורגות ממנגנון המשמוע התבוני. התחנה השלישית היא ניטשה והיידגר, כמחוללי "המפנה האסתטי" של ראשית המאה ה-20. עיקרו של מפנה זה בהצבת האמנות כדרך המלך לאמת במקום המדע והפילוסופיה. התחנה הרביעית היא המחשבה הפורמליסטית-סטרוקטורליסטית על האמנות, בעיקר על האמנויות הלשוניות, כפי שהיא מתנסחת, בין היתר, אצל פול ולרי, רומן יעקובסון ורולאן בארת. עיקר מחשבה זו טמון בניתוק היצירה מרפרנס "חיצוני" וחילוץ משמעותה מתוך משחק ההבדלים ה"פנימי" של רכיביה.
דילמות בכתיבת ההיסטוריה של האמנות
ד"ר איגור ארונוב
קורס בחירה 
2 ש"ס, 2 נ"ז
 הקורס דן בשאלות של בחירת דרך כתיבה על נושאי תולדות האמנות. הקורס משתמש בחומר של קורסים בהיסטוריוגרפיה של תולדות האמנות, המתמקדים במחקר תיאוריות ומתודולוגיות של תולדות האמנות, אבל מתרכז בחיפוש פתרונות לבעיות אינטרפרטציה של אובייקט אמנותי/תופעה אמנותית (יצירת אמנות, סגנון, זרם, מגמה, תהליך של התפתחות היסטורית). חוקר עכשווי השואף להרחיב או לשנות גבולות של הבנת האמנות, ולפתח את עמדתו, מתעסק בו זמנית עם אובייקט אמנותי ועם אינטרפרטציות קיימות על אותו אובייקט. 
סמסטר ב'
אוצרות: בין תיאוריה לפרקטיקה
יגאל צלמונה 
קורס  בחירה
2 ש"ס, 2 נ"ז
התצוגה, מציע השיעור ביקור ב"חדר המכונות" של המוזיאון. מוזיאון ישראל הוא מקרה מבחן נוח והסטודנטים ייפגשו במשך הסמסטר עם חברי הצוות הבכיר של המוסד בתחומים שונים של העשייה שלו, ידונו יחד אתם  בתפישת התערוכות השונות, בתהליכי יצירתן ועיצובן, יכירו את אחורי הקלעים של העבודה המוזיאלית, ולא יפסחו על ביקור במעבדות השימור והמחסנים. מהו מוזיאון? מה כוחו ומה מגבלותיו? על מה חולם אוצר בלילה? איך מתרחשת תערוכה? מה אפשר לומר על המפגש בין אוצר לאמן?
מתוך הסתמכות על ההנחות שחשוב שיוצרים צעירים יכירו מקרוב את המוסד שחלק מחייהם המקצועיים יושפע מהמשא והמתן אתו, ושאחת מצורות החיים החשובות של יצירת האמנות היא
אמנות, חברה ופוליטיקה בישראל
פרופ' דנה אריאלי-הורוביץ
קורס בחירה 
2 ש"ס, 2 נ"ז
כיצד נתפסת האמנות בעיניהם של מי שאינם אמנים? הקורס יתמקד בעמדותיהם של היסטוריונים, סוציולוגים, אינטלקטואלים ופוליטיקאים בדבר מעשה האמנות; איזה תפקיד הם מייעדים לה בחברה? האם יש לאמן מחוייבות כלפי החברה בה הוא פועל או שעליו לפעול מתוך נאמנות לעצמו בלבד, באוטונומיה מירבית תוך קבלת עקרון של ה"אמנות למען האמנות"?
הקורס יבחן שאלות אלה תוך התמקדות בטקסטים מרכזיים שעוסקים בקשרי הגומלין בין האמנות לחברה ובין האסתטיקה לפוליטיקה במאה העשרים. נפתח במהפכה הסובייטית, ובאופן בו ראו מנהיגיה את תפקידי האמנים, ונסיים בראשית המאה העשרים ואחת, בה עולה על סדר היום דיון בקשרים שבין אסתטיקה לטרור. 
האמן וקהלו: פטרונים, סלונים וחללי תצוגה אלטרנטיביים
ד"ר גל ונטורה
קורס בחירה 
2 ש"ס, 2 נ"ז
על אף שמאז ומעולם היה קיים קשר הדוק בין האמן ובין הקהל אשר נחשף ליצירותיו, הרי שטיבו של קשר זה עבר שינויים מפליגים לאורך ההיסטוריה, בשל תלותו במיקום הצגת היצירות. קורס זה יעסוק במעבר מהפטרון אל הסלון הרשמי, ומסלון הדחויים אל חללי תצוגה אלטרנטיביים מסוגים שונים שהתפתחו לאורך המאה ה-19 בצרפת. במסגרת הדיון נעסוק בתמורות שעברה פריס במאה ה-19, הן בעיצוב המרחב העירוני והן בעיצוב חיי הפנאי והבילוי בעיר, הקשורים בקשר הדוק לעליית הצרכנות, העיתונות והתחבורה. משם נעבור לדיון נרחב בסלון, באופן ניהולו, ובאמנים הבולטים שהציגו בו. במסגרת זו נדון גם בתערוכות העולמיות שאורגנו בפריס במחצית השניה של המאה ה-19, וכן בהתפתחות הדרגתית של חללי תצוגה אלטרנטיביים, כדוגמת חלונות ראווה, בתי קפה, גלריות פרטיות ותערוכות עצמאיות. בהקשר זה נדון בהרחבה בסלון הדחויים, בתערוכות העצמאיות של גוסטב קורבה ואדוארד מאנה, בתערוכות האימפרסיוניסטיות, בסלון הבלתי תלויים, ובסלון הסתיו.
שנה ב' 

מגמת ביקורת
לימודי חובה -  סמסטר א'
ביקורת, פרשנות והתרבות שביניהם
ד"ר אשר סלה
קורס  בחירה 

2 ש"ס, 2 נ"ז
נקיטת עמדה לגבי יצירת אמנות משמעותה – שיפוט אסטתי, מוסרי ופוליטי,  אך בראש ובראשונה פעולה הרמאנאוטית. במסגרת התאוריות ההרמנאוטיות החדשות ביותר שהתפתחו בעקבות האנאליזות של גאדאמר על הפרשנות ננסה להגדיר את המושג ואת הפרקסיס של הביקורת. הביקורת, בשונה מפרשנות טקסטואלית מסורתית ובשונה מכתיבה קטלוגית, או מהקריאה הפרשנית, הינה גם פעולה פרפורמטיבית, כלומר עשיה שמאפשרת לאמנות לממש את הפוטנציאל שלה ליצירת שינוי חברתי וליצירת מהפך לשוני. פעולה פרפורמטיבית זו עלינו לנתח במסגרת הסטורית וחברתית של צריכת אמנות, של שיווק, של טעמים ושל אופנות. במהלך הקורס 
פורום: מדברים אמנות בבצלאל
ד"ר נעמי מאירי דן
קורס בחירה 

 2 ש"ש,  2 נ"ז 
הסמינר יציע מפגש שבועי של הסטודנטים מכלל תכניות התואר השני בבצלאל (m.a, m.fa. m.des, m.arch.) עם יוצרים בתחומי האמנות, העיצוב והאדריכלות, כמו גם חוקרים מהתחומים השונים של מדעי הרוח והחברה, מבקרים ואוצרים. כלומר, מסגרת זו תשמש מעין מעבדה שבה ייעשה ניסיון לעמת בפועל את ההיבטים תיאורטיים – מחקריים וההיבטים המעשיים הנוגעים בלימודיהם וביצירתם של הסטודנטים הלומדים במחלקות השונות. לצד דיון בנושאים שעליהם יוחלט מראש, יוזמנו הסטודנטים עצמם להציג את הצעות המחקר שלהם ולהביא אותן בפני הפורום, שיכלול בנוסף לעמיתים ללימודים, אורחים שיוזמנו במיוחד ויאירו היבטים שונים של המחקר. הסטודנטים, בתורם, יוזמנו מבעוד מועד לקרוא מאמר הנוגע בהרצאתו של הסטודנט או האורח הספציפי וליטול חלק בדיון. מטרתם של מפגשים אלה לחשוף את הסטודנטים להיבטים השונים של עולם היצירה הישראלי והבינלאומי ולאפשר להם לבחון אותו בהקשר לשיח המזין אותו, נסב אודותיו וניזון ממנו, הן בשדה התצוגה (גלריות ומוזיאונים) והמרחב הציבורי והן בשדה הביקורת והמחקר (כפי שהוא מגולם בכתיבה בעיתונים, בקטלוגים המלווים תערוכות ובספרות המקצועית). מטבע הדברים יחשוף המפגש את הסטודנטים האחד לפעילותו של האחר ויאפשר דיון בינתחומי והפריה הדדית.
האם האמנות היא שפה?
פרופ' מנחם ברינקר
סמינר סמסטריאלי 

4 ש"ס, 4 נ"ז 
היש לאמנויות לשון משלהן? לכולן יחד - או לכל אחת מהן לחוד?ראשיתה של המיטאפורה הלשונית בדיונים באמנות. ההשקפה הסמיוטית ומגבלותיה. התפיסה הסטרוקטורליסטית ושימושה במונח מערכת לשונית במובן מורחב. האם כל מערכת סמיוטית היא לשון? ומה אפשר לחשוב כלשון באדריכלות, למשל. היחס בין הלשון הטבעית ו'לשון' הספרות, התיאטרון או הקולנוע. מערכות סמיוטיות ראשוניות ומשניות. היש לאמנויות הויזואליות או למוסיקה לשון משלהן?
אחת השאלות שהועלו במהלך שנות השישים, עם התפתחותה של הפילוסופיה האנליטית ופילוסופיית הלשון, היתה האם נוכל לראות את האמנות כסוג מיוחד של לשון. האם האמנות החזותית – ציור, פיסול, עיצוב, ועד ארכיטקטורה, ניתנים להעמדה על עקרונות בלשניים. הצגתם של מושגים ובעיות הקשורות להגדרת האמנות כמערכת לשונית. דיון פתוח על היותה של האמנות שפה ומערכת של מסמנים בעלת כללי ייצוג חד-משמעיים וברורים. מה משתמע מהיות האמנות שפה – האם נראה אותה כבעלת עקרונות הדומים לשפה הטבעית? האם התייחסותה לממשות מושתתת על קונבנציות? האם עקרון הדומות (similarity) הוא עקרון על בייצוג המציאות באמנות? שאלות אלו התחדדו עם פרסום חיבורו המשפיע של נלסון גודמן Languages of Art: an approach to the study of symbols (1976). חיבור זה העלה את השאלה האם נכון להתייחס אל האמנות כאל עוד אמצעי להכרת הממשות, כמו המדע. האם האמנות היא מערכת של מסמנים קוגנטיבית, או שיש להתיחס אל האמנות כאל מערכת אמוטיבית. שאלות אלו ואחרות יועלו במהלך הסמינר.
Otherism : היבטים פילוסופיים בעיצוב עכשווי
פרופ' עזרי טרזי
ד"ר דרור פימנטל
סמינר סמסטריאלי 4 ש"ס, 4 נ"ז 
העיצוב חדל מזמן מלהיתפש כתחום עזר משני בתרבות, הנענה רק לצרכים פרקטיים ופונקציונליים, והוא ניצב כיום בחזית המחשבה והדיון הביקורתי. אובייקטים עיצוביים משפיעים על התרבות באופן ישיר, ונוכחותם אינה מוגבלת רק למוזיאונים וגלריות, אלא מתפרשת לתוך מרקם החיים הביתי, העירוני והמדיני. בהקשר זה, מתעוררות שאלות תיאורטיות מורכבות, המתכתבות עם הפילוסופיה העכשווית: האם אנו זקוקים לעוד עיצוב? כיצד מודדים עיצוב טוב? מהו תפקידו של האובייקט העיצובי? האם עליו לכונן את התחום הערכי-חברתי או להפר אותו ולערער עליו? האם על האובייקט העיצובי לחסום את הפגש עם ה'אחר' או דווקא לעודד אותו? מה בין עיצוב וחומרנות? לאילו צרכים סוציו-פוליטיים משמש האובייקט העיצובי? עם שאלות אלו ינסה להתמודד הסמינר, הן מההיבט העיצובי הפרקטי והן מההיבט הפילוסופי. זאת, תוך בחינה לעומק של העמדות והתפישות של כל צד בדיון, בתהליך שמכונה על ידינו בשם Otherism.
לימודי בחירה -  סמסטר ב'
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עיצוב תרבות וגלובליזציה
ד"ר אשר סלה
קורס  בחירה 

 2 ש"ס, 2 נ"ז
גלובליזציה, פוסט מודרניזם ומהפכת המידע, הם נושאים שנכנסו לשיח הציבורי העכשווי בתחומים כגון פילוסופיה, פוליטיקה, כלכלה ואנתרופולוגיה כמו גם בעיצוב ואסתטיקה. 
מטרת הקורס להבהיר ולהציע פרשנויות של מושגים אלה ולסקור את השינויים שחלו בעולם בחברה, בפוליטיקה, בתרבות הצריכה ובכלכלה החדשה, בטכנולוגיות חדשות, בשפות אסתטיות חדשות ויחסי הגומלין של כל אלו עם עולם העיצוב. הקורס ינסה להציג הן את החשיבות התיאורטית של השיח הפילוסופי אודות העיצוב והן את השפעת ההקשר החדש הסוציו-אקונומי על ייצור ותכנון מוצרי צריכה תוך הצגה של מספר מקרי מבחן באסיה, אירופה, אמריקה וההיסטוריה של העיצוב במאה השנים האחרונות.
במהלך הסמסטר יתארחו מרצים מן המובילים בתחום העיצוב בישראל ובעולם, שיציגו היבטים מעשיים של הקשר בין מקומי לגלובאלי, של הגדרה מחדש של תחומי ידע שונים ושל פרספקטיבות על העיצוב במילניום הנוכחי.
אמנות: ייצוג וזיכרון
ד"ר דרור פימנטל
קורס  בחירה סמסטריאלי 

2 ש"ס, 2 נ"ז
מטרת הקורס לפרוס את המחשבה על הזיכרון בפילוסופיה ובספרות, מאפלטון עד דרידה, ולקשור אותה לאפשרויות הייצוג של העבר בהווה, בין אם בהקשר של ההיסטוריה האישית או בהקשר של ההיסטוריה הכללית. בהקשר זה, נתייחס לזיקות הקיימות בין אמת וזיכרון וזמן וזיכרון. השאלות שתבוררנה במהלך הקורס הן, למשל, מהו בדיוק הקשר בין מה שהיה באמת לבין הייצוג של מה שהיה באמת, מהו מעמדה האפיסטמולוגי של השכחה וההדחקה, מהו אופן ההופעה האפשרי של העבר בהווה, באלו אמצעים, אם בכלל, ניתן להעמיד ייצוג הולם לעבר, והאם כדאי וראוי בכלל לחתור להעמדת ייצוג שכזה. 
אמנות וטכנולוגיה על פני ההיסטוריה
ד"ר רפאל זגורי-אורלי
קורס  בחירה סמסטריאלי 

2 ש"ס, 2 נ"ז
הסאטירה הדאדאיסטית של המכונה מצד אחד ושיר ההלל הפוטוריסטי לחשמל, לעולם התעשייתי,  ואפילו לאסתטיקה של המלחמה המודרנית מן הצד השני, מסמנים נקודת מפנה משמעותית בהיסטוריה של האמנות. אולם רק אחרי מלחמת העולם השנייה, בשנות החמישים והשישים של המאה ה-20, הופעתן של מספר קבוצות אמנים כמו Zero בגרמניה, ה-Visuel  Groupe de Recherche d'Art (GRAV) בצרפת ו- Experiments in Art and Technology (EAT) בארה"ב  - אפשרה את מה שניתן אולי לכנות "המפנה הטכנולוגי של הפרקטיקה האמנותית". השאלה אודות הקשר בין טכנולוגיה לבין אמנות מזינה לא רק את האמנים שפועלים בקבוצות אלו ואחרות, אלא מעוררת זעזוע מהותי בלב החקירה האסתטית-פילוסופית. 
אמנות ישראלית במבט היסטורי
יגאל צלמונה
קורס  בחירה סמסטריאלי 

2 ש"ס, 2 נ"ז
הקורס ידון בהופעתה ובהתפתחותה של אמנות יהודית בארץ ישראל (שהוגדרה בהמשך כ'אמנות ישראלית') והאמנים המובילים בה החל מהקמת בצלאל בראשית המאה העשרים ועד העשורים האחרונים. הקורס יציג את הפעילות האמנותית על רקע המערכות האידיאולוגיות שהשפיעו על כינונה והמתחים הרעיוניים והמעשיים שמלווים את קיומה: המורשת והזהות היהודית של האמנים, שאיפתם ליצור אמנות לאומית מקומית ואותנטית, ומאידך ציפייתם להשתייך כשווים למהלכים במודרניזם של אמנות אירופה וצפון אמריקה. בהקשרים אלה יידונו הגורמים שהשפיעו על היווצרות הקנון הישראלי, ובהם אימוץ השפעות סלקטיבי מאמנות המערב, מקומם ותפקודם של מוסדות האמנות, ומאבקי כוח בין קבוצות על הגמוניה בשדה האמנות.
שנה ב' 

מגמת אוצרות
לימודי חובה -  סמסטר א'

אוצרות במבט ביקורתי
ד"ר גל ונטורה
קורס  בחירה סמסטריאלי 

2 ש"ס, 2 נ"ז
במהלך הקורס נעסוק בסוגיות שונות הנוגעות באוצרות עכשווית וביחס בין מוזיאונים ותערוכות ובין הקהל הרחב. לשם כך נסייר ברחבי העיר על מנת לבחון מוזיאונים מסוגים שונים, וכך נעמוד על ההבדלים בין מוזיאונים אנציקלופדיים (כדוגמת מוזיאון ישראל); מוזיאונים אתנוגרפים (כדוגמת מוזיאון האסלם); מוזיאונים ארכיאולוגיים (המוזיאון למקרא) ומוזיאונים לאמנות (כמו מוזיאון תל אביב). בנוסף נבקר במוזיאון המדע, מוזיאון הטבע, מוזיאון מגדל דוד ואף במוזיאון הירושלמי למיסים. במהלך הסיורים נדון במבנים עצמם – צורתם, ארגונם, עיצובם ותפקידם. נבחן החלטות אוצרותיות הנוגעות לנושאי התערוכות המוצגת לקהל, איסוף החומרים, הבניית רעיון, עיצוב התערוכות והקטלוגים המלווים אותן. בנוסף, נדון בשיטות תצוגה שונות (גרפיות ואודיו-ויזואליות) ובקונספט העכשווי של אוצר-יוצר. כמו כן נעסוק בהרחבה בסוגיית "הפוליטיקה של הראיה" ובתפקידו של המוזיאון כמחנך וכמעצב זהות. 
שוק האמנות: הפרקטיקה
ד"ר גל ונטורה
קורס  בחירה סמסטריאלי
2 ש"ס, 2 נ"ז
במסגרת הקורס יחשפו הסטודנטים למכלול התחומים המלווים את העיסוק באמנות במציאות העכשווית של שוק  אמנות תחרותי העובד תחת מגבלות כלכליות וחוקיות ומשתמש בכלים תקשורתיים. הקורס יתבסס על הרצאות אורח של מומחים בתחומים השונים. הקורס יתחלק לשלושה חלקים שיורכבו מהרצאות אורח ומפגש סיכום בו יסקרו מקרי בוחן של יצירות ואמנים והשפעת כוחות השוק עליהם.
מדיניות תרבות 
פרופ' דנה אריאלי-הורוביץ
סמינר סמסטריאלי

 4 ש"ס, 4 נ"ז 
המינוח מדיניות תרבות משמש מזה שני עשורים ויותר לתיאורו של שדה מחקר חדש יחסית. שדה זה, שהוא בינתחומי מטיבו, משלב בין כלי מדע המדינה, מנהל ציבורי, כלכלה וסוציולוגיה לבין דיסציפלינות במדעי הרוח  תוך כוונה לפענח את האופנים בהם מתורגמת תרבות למדיניות. במינוח תרבות אנו מתכוונים למנעד רחב הנע בין האמנות הפלסטית לבידור פופולארי; ספורט, רדיו, טלוויזיה, אינטרנט אך בה בעת גם מוסיקה, אמנות ועיצוב הם רק מקצת התחומים באמצעותם תרבות מופצת. 
הקורס יתמקד בהשתקפותה של מדיניות התרבות במדיה, בקולנוע, במוזיאונים תוך בחינת קשרי הגומלין בין תרבות ולאום, תרבות ופריפריה, תרבות ובינלאומיות ועוד. כל אלה יבחנו תוך הנחת דגש על הכלכלה והפוליטיקה שהרי גם כאשר נדמה ליוצר שהיצירה משקפת את האינדיוידואל בלבד נמצאים בה ייצוגים לציבורי ולפוליטי.  
המוזיאון בין ההיסטוריה והתיאוריה
ד"ר ברוך בליך
סמינר סמסטריאלי

 4 ש"ס, 4 נ"ז 
מטרת הסמינר לעמוד על לידתו של המוזיאון בתרבות המערב, על תפקידיו המגוונים בשימור וייצוג התרבות ובתוך כך לבדוק את שלל המובנים שיש למוזיאון בימנו. נרצה לשאול האם מוזיאון הוא מקום תצוגה (display) של התרבות, ובתור שכזה מוטלת עליו החובה להכיל את כל 'מוצרי' התרבות ללא משוא פנים או הבחנה וסיווג, כפי שהיה מקובל בתחילת דרכו של המוזיאון, ובהרבה מוזיאונים מקומיים כיום, שנוסדו בידי הקהילה  ובתור שכאלה הם מחוייבים להציג הכול. או - על המוזיאון להיות מוסד 'אליטיסטי', בררני, אשר מתפקידו לבחור מתוך סך כל הנתונים את אותם פריטי תרבות שנתפסים כמרכזיים ועקרוניים, אשר לדעת מנהליו (וכאן עולה השאלה – מי מנהל את המוזיאון ומכריע לגבי תצוגותיו) מייצג (representation), מבטא ומדגים כראוי את נכסי החברה שבלעדיהם לא תבוא התרבות לידי ייצוג מלא. בהקשר זה תעלה שאלה נוספת - מי קובע מה וכיצד יכלל במסגרת מוזיאלית, מהי 'הפוליטיקה' המסתתרת מאחורי התצוגות של המוזיאון באמנות, במדע, בהיסטוריה, או בכל תחום דעת אחר שמוצא את עצמו מוצג במסגרת זו. 
לימודי בחירה -  סמסטר ב'
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אוצרות, מוזיאון, מעצב
פרופ' חנן דה לנגה
קורס  בחירה 

2 ש"ס, 2 נ"ז
המוזיאון ומעמדו כ"כנסיית האמנות" מרתק כוחות שונים הפועלים עליו ומתוכו.
ראשית מקומו ומיקומו בהיררכיה העירונית תרבותית סביבתית, דרך הצבת היוצרים המוצגים בו כמובילי דרך והאוצרים הפועלים בתוכו כבוני תשתיות תרבותיות.
הארכיטקטורה של מוזיאונים נמצאת היום בתנופה מדהימה וכל עיר שמכבדת את עצמה מחפשת אדריכל "כוכב" שיבנה בתוכה את כנסיית התרבות המקומית באופי  יחידני ומעורר השתאות.
פרסום המוזיאון בעולם יגרום לעליה משמעותית ב"ערך" העיר והאזור, יביא לתיירות חדשה, ל"מאמינים", לכבוד וליראה. אוצרים שביניהם "כוכבים" בינלאומיים יוצרים תערוכות שפונות לקהל הגדול מחד ולעולם האמנות מאידך.
הקורס עיצוב אוצרות מוזיאון עוסק בקשרים ההדדיים המתקיימים בין המוזיאון ומיקומו, העיצוב והאמנות המתרחשים בתוכו והזירה הטעונה בין המוסד, חלל המוזאון, היוצר והמעצב.
העיצוב העכשווי בתערוכות המאה ה-21
ד"ר אורי ברטל
קורס  בחירה 

2 ש"ס, 2 נ"ז
הקורס "עיצוב עכשווי בתערוכות  המאה ה- 21" יסקור מגמות ונושאי שיח עכשוויים כפי באו לידי ביטוי בתערוכות המובילות בשדה העיצוב העכשווי במוזיאונים שונים בעולם (Moma NY, V&A London, 21_21 Design site Tokyo, Triennale di Milano, מוזיאון העצוב חולון ועוד). הקורס יציג את הנושאים השונים שבחרו האוצרים כבסיס לתערוכות הגדולות המציגות את הקשר בין מוצרי העיצוב לבין מגמות תרבותיות, כלכליות, חברתיות, תקשורתיות ואסתטיות במאה ה 21. בכך יציע הקורס מבט רחב על היסודות השונים היוצרים את תרבות העיצוב של המאה ה– 21 ואת מקומו והשפעתו בחברה העכשווית. הקורס יציג גם מעצבים שונים הפועלים כיום ואת יחסם לסוגיות חברתיות כמו המשבר הכלכלי, המודעות האקולוגית, העידן הדיגיטאלי, הממשק בין שוק האמנות לשוק העיצוב. כמו כן יציג הקורס את הסוגות האסתטיות השונות הרווחות כיום בעולם העיצוב. השיח החדש שיוצג בקורס יעורר דיון באשר למקומו של העיצוב במאה ה-21, לא רק כמשקף את החברה ואת רוח התקופה ,אלא גם כמכשיר בעל עוצמה תרבותית, היוצר אידיאולוגיה חדשה המשפיעה על הדרך בה אנו תופסים את עצמנו ואת העולם סביבנו. 
קטלוגים
יגאל צלמונה
קורס  בחירה 
 2 ש"ס, 2 נ"ז
מטרת הקורס היא הכרות עם הפורמט וקריאה ביקורתית של תערוכות אמנות בישראל. הקורס ידון בהיבטים משמעותיים בהיסטוריה ובפרשנות של האמנות הישראלית כפי שנכתבה בקטלוגים, בתפקיד הקטלוג בבניית הסטאטוס של האמן, ובאופן בו הוא משקף את יחסי האמן והאוצר ויחסי האמנים והממסד האמנותי בכלל.
הקורס יתרום לשכלול יכולת הקריאה וההבנה של טקסטים עיוניים מהסוג האופייני כיום לכתיבה על אמנות, יעקוב אחרי שינויים שחלו בענף זה בעשורים האחרונים, ויחשוף את המטרות והיעדים של תערוכות אמנות, תערוכות יחיד ותערוכות קבוצתיות, כפי שמתגלמות במסמך המלווה אותן.
בחלקו הראשון של הקורס נתמקד בקריאה מודרכת של קטלוגים שהוקדשו לאמן אחד, רפי לביא, במשך שלושים שנה.
החלק השני יעסוק בקטלוגים המציגים תמונת מצב עכשווית ("מושג +  אינפומציה"), תמונה היסטורית ("קדימה") או תיזה פרשנית ( "דלות החומר"), קטלוגים כמניפסט של אמנים ("אופקים חדשים") ועוד. 
פורום: מדברים אמנות בבצלאל
ד"ר נעמי מאירי דן
קורס בחירה 

 2 ש"ש, 2 נ"ז 
הסמינר יציע מפגש שבועי של הסטודנטים מכלל תכניות התואר השני בבצלאל (m.a, m.fa. m.des, m.arch.) עם יוצרים בתחומי האמנות, העיצוב והאדריכלות, כמו גם חוקרים מהתחומים השונים של מדעי הרוח והחברה, מבקרים ואוצרים. כלומר, מסגרת זו תשמש מעין מעבדה שבה ייעשה ניסיון לעמת בפועל את ההיבטים תיאורטיים – מחקריים וההיבטים המעשיים הנוגעים בלימודיהם וביצירתם של הסטודנטים הלומדים במחלקות השונות. לצד דיון בנושאים שעליהם יוחלט מראש, יוזמנו הסטודנטים עצמם להציג את הצעות המחקר שלהם ולהביא אותן בפני הפורום, שיכלול בנוסף לעמיתים ללימודים, אורחים שיוזמנו במיוחד ויאירו היבטים שונים של המחקר. הסטודנטים, בתורם, יוזמנו מבעוד מועד לקרוא מאמר הנוגע בהרצאתו של הסטודנט או האורח הספציפי וליטול חלק בדיון. מטרתם של מפגשים אלה לחשוף את הסטודנטים להיבטים השונים של עולם היצירה הישראלי והבינלאומי ולאפשר להם לבחון אותו בהקשר לשיח המזין אותו, נסב אודותיו וניזון ממנו, הן בשדה התצוגה (גלריות ומוזיאונים) והמרחב הציבורי והן בשדה הביקורת והמחקר (כפי שהוא מגולם בכתיבה בעיתונים, בקטלוגים המלווים תערוכות ובספרות המקצועית). מטבע הדברים יחשוף המפגש את הסטודנטים האחד לפעילותו של האחר ויאפשר דיון בינתחומי והפריה הדדית.
מטרת העל של הפורום היא לנצל את מרכזיותה של בצלאל בשדה האמנות המקומי ואת העובדה שאלו לצד אלו מתקיימות בה תכניות שונות לתואר שני. הוא יהיה פתוח בפני תלמידים מצטיינים בתכנית, ויחליף עבורם את אחד מקורסי הבחירה המתקדמים.
גיבושם של רשימת המפגשים, האורחים וחומרי הקריאה יהיה פועל יוצא של הרכב הסטודנטים ותחומי העיסוק והעניין שלהם. וכך, יהיה הדיון לא רק רב תחומי, רב רבדי ורב הקשרים, אלא גם רלוונטי במלוא מובן המלה לסטודנטים עצמם ולשיח הספציפי, ההמשכי והמונחה שאותו מבקש הפורום לקיים ולקדם.
