בצלאל, אקדמיה לאמנות ועיצוב, ירושלים

התערוכה

“הגשת צוואר"


פתיחה: 22 באפריל 2010, 19:00
גלריה המחלקה לצילום, קומה 8

קמפוס בצלאל, הר הצופים, ירושלים

נעילה: 13.5.10

אוצרים:
יובל אצילי
שלומית סטרוטי
סטודנטים במחלקה לצילום, בצלאל

הרעיון לתערוכה "הגשת צוואר", נולד מתוך עניין, עיסוק וחיבור רעיוני מתמשכים של שני סטודנטים במחלקה לצילום בחיות - בתור נושא ליצירה. כשגילו את הדמיון באופן שבו שניהם תופסים את הנושא, כל אחד מעולמו שלו, החליטו לבחון כיצד אמנים אחרים מתייחסים אליו ופרסמו קול קורא תחת הכותרת "חיות".  התקבלו מגוון עבודות מסטודנטים מכל המחלקות בבצלאל – וכן כמה עבודות של אמנים מחוץ לאקדמיה שאליהם פנו – וגילו ספקטרום רחב של אופנים שבהם אפשר לתפוס את הנושא. מתוך כך הבינו שההיבט שבו הם רוצים להתמקד הוא מוות, דרך פריזמה של טקסיות וטרנספיגורציה, כפי שהיא מתגלמת בבעלי חיים.

מהעבודות המוצגות עולים שני אספקטים של מקום החיה בטקסים: החיה כקורבן וכייצוג של כוחות הטבע, שעליו גובר האדם בטקס כסמל לעליונותו. ביטוי לכך למשל מופיע בסדרת הצילומים של האמן גיא רז, “ואדי סידר". רז תיעד מנהג של חברי קיבוץ גבע שבעמק יזרעאל, שצדים חזירי בר בשטחים שליד הקיבוץ ומשאירים את ראשיהם המשופדים בשמש, כמו היו מופע פאגאני-מאצ'ואיסטי.

דוגמה לביטוי של טרנספיגורציה דרך בעלי חיים ניתן למצוא לאורך ההיסטוריה בתרבויות שבטיות שונות, שהשתמשו בעורות ובחלקים אחרים כלבוש וכהשראה ללבוש, כדרך לנכס לעצמם את תכונות החיה המתה. מרוות חכרוש מהמחלקה לצורפות ואופנה מבצעת מהלך דומה בעבודתה, “Against the Wall”, שפועלת על עיקרון הניכוס. היצירה – כובע שנעשה עבור קבוצת "אנרכיסטים נגד הגדר" – שואבת במובהק מאותן מסורות שבטיות כדי להעצים את המסרים הפוליטיים של הקבוצה.

עבודות אלה, כמו גם שאר העבודות בתערוכה, הן לדעת האוצרים ביטוי עכשווי ומעניין למשיכה המובנית ככל הנראה של בני אדם לחיות, שמשקפות בצורה קיצונית את נוכחותו התמידית של המוות בחיים.
אמנים מציגים:
יובל אצילי

עידו בירן

שפי בלייר

פסי גירש

טל גרנות, נועה שניר וניב תשבי

נועם הורוביץ

ינאי זלצר

מרוות חכרוש

שלומית סטרוטי

גיא רז

גלעד רטמן

אמיתי רינג
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שעות פתיחה: ימים ראשון – חמישי בשעות 09:00 – 17:00
