יפו 23 , אתר האמנות החדש של בצלאל בירושלים, שמח להודיע על פתיחת #1 ביום חמישי 17 ביוני בשעה 20:00. 

#  1עוסק בנסיון לחקור דרך סאונד את החלל החדש, ששימש בעבר כמרכזיה ראשית של ירושלים. התערוכה חורגת ממתכונת רגילה של פתיחה ונעילה, ותיבנה במהלך השבועיים שבין ה 17 ביוני ל 2 ביולי. ביום הפתיחה ישתתפו מאיה דוניץ ואלונה רודה, להקת אשכרה מתים וקבוצת רובוקופ, ולהקת Love Granade בשיתוף פעולה עם האמנית פומיו סקוראי. בכמה ארועים במהלך השבועיים הראשונים יתווספו עוד ועוד עבודות לחלל, של אמני סאונד ואמנים פלסטיים, תוצרי סדנאות וקונצרטים ניסיוניים של עידו גוברין, אילן וולקוב, שרון פדידה, נגה שץ, שחר יהלום, טמיר ליכטנברג ועוד. מהלך #1 יסתיים ב 1 ביולי בפאנל שולחן עגול, בו ישתתפו האמנים, המוזיקאים ותיאורטיקנים.  

פרטי הגעה: יפו 23 ירושלים, כניסה עם מעלית מרחוב כורש 3
שעות פתיחה: ג' – ה'  16:00 עד 20:00, ו' 11:00 עד 14:00, שבת 16:00 עד 19:00 
 

טקסט מפורט
בצלאל אקדמיה לאמנות ועיצוב ירושלים, משיקה את יפו 23, אתר לאמנות ולמחשבה. הפעילות באתר תתמקד בפרקטיקות חדשות של עשיה, אמנות, עיצוב ומחקר. האתר ממוקם בקומה השלישית של בנין מנדטורי המשמש כבית הדואר המרכזי של ירושלים. יפו 23 יארח אמנים וחוקרים מתחומים שונים שיציגו ויעבירו סדנאות אמן, יקחו חלק בפאנלים ובשיתופי פעולה. חודשי הקיץ הקרובים יהוו תקופת הרצה למקום.  

מנהל: רועי ברנד, ד"ר ומרצה לפילוסופיה, מתמחה באסתטיקה ואמנות עכשווית. 
ניהול אמנותי: שגית מזמר, יעל רוכמן וסימון קרנץ 

#1
בין ה 17/6 עד ה 1/7 
במהלך #1 , אמנים פלסטיים ומוזיקאים יוזמנו לחקור את החלל החדש באמצעות סאונד. התערוכה חורגת מהמתכונת הרגילה של פתיחה וסגירה, במהלכה יצטברו פעולות סאונד, הופעות ופרפורמנס. בפתיחה (17/6) מאיה דוניץ תנגן דרך פסל של אלונה רודה; הרכב הטריו פאנק-רוק Love granade, ינגן בצורה מפורקת בחלל; אשכרה מתים, הרכב פאנק ירושלמי, ינגנו דרך מצלמות ומוניטורים.  

ב 18/6 "מסיבת תה" (לציון יום הולדתו של הבנין, שנבנה בימי המנדט ושימש גם כבנין הדואר המרכזי והמרכזיה הראשית של ירושלים), חיה רוקין תארח בסגנון בריטי, וליין "המנדט" יתקלט. 

ב 23 ביוני, הצמד "דופרס"( עידו גוברין וליאורה בלפרד), יעבדו במשך יום על מיצב ארכיאולוגיה של סאונד  - "לו יכלו הקירות לדבר" ויאתרו שכבות סאונד במבנה. 

ב25- 26 ביוני, יניב קוריס יערוך "פעולת סאונד" בחלל במשך יומיים, ישתמש בדגימות סאונד והקלטות שטח מהמבנה ומסביבתו. בשבת, ה- 26 ביוני, יתארח נגן האבוב דמיטריוס קרמינצס (טאקי), שיציג את תהליך המעבר משיוף במבוק לנגינה באבוב.  
 
ב 30 ביוני יתקיים ארוע ראשון בסדרת "הפרות סדר" של קבוצה שולית (Marginal consort (Israel)) בה חברים: אילן וולקוב, אלכס "דרול" יונוביץ', אסף תלמודי, רם גבאי ומאיה דוניץ. במהלך כשעתיים, חמישה מוזיקאים ינגנו בקצוות שונים של החלל. הקונספט לקוח מתוך מופעים של קולקטיב יפני בשם marginal consort, המורכב ממוזיקאים ואמנים פלסטיים, המופיע פעם אחת בשנה בקונצרט אילתור שכזה.  

#1 יסתיים ב 1 ביולי, עם פאנל שולחן עגול, בו ישתתפו האמנים, המוזיקאים ותיאורטיקנים שלקחו חלק בתהליך. וינעל במסיבה עם Nx2-Space patrol,  Cassex Vibrator, Noses. 

 

 

