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1. הקדמה

עבודה במתכונת אקדמית (פרוסמינר וסמינר) היא אחד מהשיאים של הלימודים העיוניים בבצלאל. העבודה אמורה להביא לידי ביטוי את העניין האישי שלכם, תוך הסתמכות על ידע וכישורים שנרכשו במהלך הלימודים. העבודה מהווה הזדמנות מצוינת לעסוק בסוגיה שעניינה אתכם במיוחד, תוך עריכת מחקר עצמאי בנושא. מלבד הלימוד והסיפוק שבכתיבה עצמה, העבודה יכולה גם לתרום ערך מוסף של "התאזרחות" בעולם הידע, תוך עריכת היכרות עם תכניו וכלליו. 

מדריך זה נועד לסייע לכם להגיע לתוצאה המיוחלת של עבודה כתובה. ככלל, כדי להגיע לתוצאה זו, עליכם להתוודע לידע הקיים, לעבד אותו באופן מושכל וביקורתי, ואז לנסח "תזה" ולהציג אותה בהתאם לכללים מוסכמים של כתיבה אקדמית. המדריך כולל הצגה בהירה ותמציתית של ששת השלבים הנדרשים להצלחה במשימה. הבה נציגם בקצרה:

· שלב ראשון - הגדרת נושא המחקר: בשלב מקדמי זה עליכם לתחום את תחום העניין שלכם. אחר כך עליכם לבחור מתוך תחום העניין נושא אחד מוגדר היטב, שהוא שיהווה את נושא עבודתכם. צמצום הנושא הוא תנאי הכרחי לכתיבת עבודה מוצלחת.

· שלב שני - חיפוש מקורות: לאחר שהגדרתם את נושא המחקר, עליכם לפנות למקורות השונים ולדלות מהם את המידע הדרוש לכם. בשלב זה עליכם להפריד עיקר מטפל ולמיין באופן מושכל את המידע שבו נתקלתם. כל זאת במטרה ליצור "קורפוס" (גוף) של טקסטים שיהווה את בסיס הידע של העבודה, אשר אותו תקראו ושאתו תתפלמסו. 

· שלב שלישי - קריאת המקורות והבנתם: להגיע למקורות זה לא מספיק, חשוב גם להבין אותם. לשם כך ייערכו תרגילים בכיתה, שיקנו לכם מיומנויות של הבנה ודיון ביקורתי בטקסטים. כל זאת בהתאם ל"עקרון המראה" המדריך את המדריך הזה, שלפיו עקרונות הכתיבה הנחשפים בטקסטים שייקראו על-ידיכם ייושמו בסופו של דבר בכתיבה שלכם עצמכם.

· שלב רביעי - ניסוח "תזה" ופריסתה לראשי פרקים: לאחר השלמת חיפוש המידע והבנתו, יש לנסח טענה, הנחה, או "תזה" עצמאית שלכם, שאותה ברצונכם לבחון ולהציג בעבודה. בשלב הבא עליכם "לתרגם" את התזה לראשי פרקים, שיהוו את הנתיב העיוני שבו תתנהל העבודה.

· שלב חמישי - כתיבת העבודה: בשלב זה עליכם לפרוס בכתב את ראשי הפרקים הנובעים מהתזה. על הכתיבה להתבצע בהתאם לכללים אקדמיים מוסכמים: ברמת ה"מיקרו", העבודה צריכה להיות כתובה בפיסוק ובאיות נכונים, תוך הקפדה על חלוקה נכונה לפסקאות. ברמת ה"מקרו", העבודה צריכה להיות בעלת מבנה משולש של מבוא, גוף העבודה, וסיכום.

· שלב שישי - הגשת העבודה: בתום הכתיבה, עליכם לערוך קריאה ביקורתית במה שכתבתם. בהגיעכם לנוסח סופי, עליכם להגישו בהתאם לנוהלי הגשה מוסכמים.

2. גיבוש נושא העבודה

2.1 בחירת תחום המחקר ונושא העבודה

השלב הראשון הוא בחירה בתחום מחקר מסוים, וחילוץ נושא העבודה ממנו. שלב מקדמי זה הוא בעל חשיבות מכרעת, שכן העדר יכולת הצטמצמות בנושא מוגדר יהיה בסופו של דבר לרועץ לעבודה. תחילה הגדירו את תחום המחקר שלכם, מתוך מגוון התחומים שנידונו בקורס. מתוך תחום זה נסו לחלץ נושא בעל גבולות ברורים. שם המשחק הוא התמקדות וצמצום. אפשר לדמות את התהליך להתמקדות גיאוגרפית: מכל היבשות אני מעוניין ביבשת אסיה. מכל המדינות ביבשת אסיה אני מעוניין בישראל. מכל הערים בישראל אני מעוניין בירושלים. מכל האזורים בירושלים אני מעוניין בהר הצופים. מכל המבנים בהר הצופים אני מעוניין בבניין של בצלאל, וכן הלאה...

בבחירה בנושא מומלץ להתחשב בשני גורמים: הראשון הוא נטיית לבכם, והשני הוא מידת ההשקעה הנדרשת ללכת אחרי נטיית לבכם. חשוב כי הנושא הנבחר לא יהיה מוכתב מלמעלה, ושיהיה לכם בו עניין אישי. במהלך הקורס ודאי נתקלתם בנושאים ובתופעות, ביצירות וביוצרים שמשכו את תשומת לבכם במיוחד ועוררו בכם רצון להעמיק חקור בהם. זה הזמן לממש רצון זה. עם זאת, כדאי שיהיה לכם איזשהו ידע מוקדם, שטחי ככל שיהיה, על הנושא הנבחר. הרבה יותר קל להתחיל ממשהו שמכירים מאשר מאפס. בבחירת הנושא מומלץ למצוא את שביל הזהב בין העניין לבין הידע המוקדם שלכם.

2.2 נושא "מונוגרפי" ונושא "השוואתי"

כאמור, חשוב ביותר שבחירתכם תודרך בראש ובראשונה בידי העניין האישי שלכם. אין גרוע מהמצב שבו העבודה נכתבת ללא חשק, או "ארוס". מבחינה זו אתם רשאים לבחור בכל נושא שיאושר על-ידי המרצה. עם זאת, קיימים כמה נתיבים ידועים, שראוי לתת עליהם את הדעת: ככלל, בכתיבה אקדמית ניתן להבחין בין כתיבה "מונוגרפית" על יוצר אחד, יצירה אחת, תופעה אחת או תקופה אחת, לבין כתיבה "השוואתית", המשווה באופן ביקורתי בין לפחות שני נושאים שונים. חשוב כי תחליטו כבר מההתחלה באיזה נתיב אתם בוחרים. החלטה זו תכתיב את מבנה העבודה שלכם. באם בחרתם בנתיב ה"מונוגרפי", אתם יכולים להתרכז בנושא אחד או ביוצר אחד שנלמד בקורס. עבודה זו תישא ברוב המקרים אופי דיאכרוני (תנועת עומק לאורך ציר הזמן). באם בחרתם בנתיב ההשוואתי, אתם יכולים או להשוות שני נושאים מתוך הקורס הנלמד, או להשוות נושא מהקורס הנלמד בנושא שלמדתם בקורסים אחרים. עבודה זו תישא ברוב המקרים אופי סינכרוני (תנועה מרחבית בנקודת זמן אחת).

קיים ערוץ השוואתי נוסף, הכרוך בקישור נושא העבודה למה שאתם עושים במחלקה ממנה אתם באים: בהחלט מומלץ לשלב באיזשהו אופן את הנושא הנבחר עם העשייה שלכם במחלקה. העבודה בהחלט יכולה לשמש מעין גיבוי תיאורטי לעשייה המעשית שלכם. הנה כמה דוגמאות לנושאים בין-מחלקתיים: בהקשר של ארכיטקטורה למשל, ניתן לעקוב אחרי האופן שבו תופעות תרבותיות ותנועות רעיוניות כמו דקונסטרוקציה, דקדנס, רומנטיקה, נאציזם ולאומיות מקבלות ביטוי במבנים אדריכליים. בהקשר של אמנות, ניתן לעקוב למשל אחר האופן שבו תפיסות תיאורטיות כאלו ואחרות של אמנות מקבלות ביטוי בפועל אצל אמנים שונים ואסכולות שונות, אם בכלל. בהקשר של עיצוב תעשייתי, ניתן לשאול למשל כיצד הפוסט-מודרניזם משתקף במגמות עיצוב עכשוויות.

2.3 ביקורת עצמית והתייעצות עם המרצה

תוך כדי גיבוש נושא העבודה, העמידו את מחשבותיכם לביקורת עצמית: האם הנושא שבחרתם ראוי שיוקדש לו חיבור? יכול להיות שמדובר בנושא טריוויאלי או שולי, שלא ראוי להשקיע בו מאמץ. האם ביכולתכם לכתוב על הנושא שבחרתם? ייתכן שקיים קושי ממשי בהשגת מידע הקשור לנושא, ייתכן שאתם מתמודדים עם בעיה שאין לה פתרון, או שחסרה לכם מיומנות כזו או אחרת, כמו למשל ידיעת שפות. לאחר שהנושא עבר את מבחן הביקורת העצמית שלכם, הציגוהו בפני המרצה. ההתייעצות עם המרצה תוכל לסייע לכם במיקוד הנושא ובהגדרתו המדויקת. המרצה יכול גם להפנותכם למקורות מידע נוספים ולהזהירכם מסיבוכים מיותרים.

3. חיפוש מקורות

לאחר הבחירה בנושא, יש לגשת לחיפוש המקורות. העיקרון שאמור להנחות אתכם הוא מיקוד מצד אחד וגמישות מצד שני: בשלב זה, האויב הגדול ביותר שלכם הוא הלם המידע. לכן נסו להיות ממוקדים כמה שיותר בחיפוש, ולדלות מידע רק על הנושא שמעניין אתכם. עם זאת, עליכם להיות גמישים מספיק כדי לערוך שינויים בזמן אמת בנושא שבחרתם. לא אחת, ההיתקלות במידע מגלה דברים חדשים על הנושא הנבחר או מפריכה אמונות מובנות מאליהן. בהחלט ייתכן, שהנושא שנבחר על-ידיכם יתעצב באופן סופי רק לאחר העיון במקורות.

ככלל, אין צורך לטבוע בים המידע. לעתים עיון מושכל במקור מידע אחד יכול לשלוח אתכם לרוב המקורות הנוספים הדרושים לכם. למשל, עם נושא העבודה הוא ציטוט ה"מונה ליזה" של דה-וינצ'י בידי דושאן, ייתכן שמאמר אחד טוב וחשוב שנכתב בנושא מכיל אזכורים ליתר הביבליוגרפיה שאתם צריכים.

3.1 מקורות מידע בתוך בצלאל

מאחר שכל סטודנט שלומד בבצלאל עובר בשנה א' הדרכה בספרייה, אין צורך להסביר בפרוטרוט את תשתיות המידע הקיימות בספרייה (ספרים, כתבי עת, תקליטורים, וכו'), וגם לא את אופן השימוש בתוכנות החיפוש הממוחשבות. עם זאת, יש מקום להזכיר, כי מלבד תוכנת החיפוש המפנה אתכם למקורות הקיימים בספרייה, עומדים לרשותכם גם שישה מאגרי מידע, שיכולים להיות לכם לעזר רב. כדי לעודד את השימוש במאגרי המידע, ייערכו בספרייה הדרכות מרוכזות לשימוש במאגרים. פרטים בספרייה.

מאגרי המידע ממפתחים מאמרים וחומר ויזואלי אשר מופיעים בעיתונות המקצועית הבינלאומית, ואשר קשורים לנושאים הנלמדים באקדמיה. מאגרי המידע מפנים את המשתמש למקור הביבליוגרפי בו נמצאים המאמרים והחומר הוויזואלי, אך אינם מציגים את הטקסט עצמו, למעט מאגר המידע Art Full Text, שבחלק מההפניות מכיל גם את טקסט המאמר או החומר הוויזואלי. 

מאגרי המידע מחולקים למאגרי מידע מקוונים (ON-LINE) ומקומיים (CD-ROM). ניתן להיכנס למאגרי המידע המקוונים - על-ידי הקשת כתובת המאגר - דרך כל מחשב בבצלאל המחובר לאינטרנט. לעומת זאת, למאגרי המידע המקומיים ניתן להיכנס רק דרך המחשבים הנמצאים בספרייה. במחשבי הספרייה, הכניסה למאגרים מתבצעת בהקשה על אייקונים הנמצאים ב"שולחן העבודה". באם מתעוררת בעיה, יש להיכנס לאינטרנט ולהקליד את כתובות המאגרים המפורטות לעיל.

מאגרי המידע מאפשרים לבצע חיפוש על פי הקריטריונים הבאים: נושא, שם אמן או מעצב, שם מאמר, שם מחבר, שם תערוכה, וכדומה. במידה ועיתון שהופניתם אליו על-ידי המאגר לא נמצא בספריית בצלאל, ניתן לקבל צילום שלו בספריית מדעי הרוח והחברה בהר הצופים. פרטים בספריית בצלאל. 

מפתח כתבי עת ישראלים (בהפקת אוניברסיטת חיפה) 


[מאגר מידע מקוון]

זהו מאגר שימושי ביותר, הממפתח את כל העיתונים וכתבי העת המופיעים בארץ וכתובים בעברית. המאגר מכסה את רוב הנושאים במדעי הרוח והחברה, ולכן הוא יכול להוות עבורכם מקור מידע רב ערך.

כתובת המאגר: 

http://libnet.ac.il/~libnet/ihp/ihp_direct.htm
Art Full Text







[מאגר מידע מקוון]
זהו מאגר המתמחה באמנות, וכולל מידע על תולדות האמנות, אמנות עכשווית, אופנה, צילום, וידיאו, קולנוע ונושאים קרובים אחרים. המאגר כולל טקסט מלא או תקציר של המאמרים וכן תמונות.
כתובת המאגר: 

hwwilsonweb.com 

במקרה ולא יופיע המאגר עצמו, אלא רק הכניסה למאגר, יש להקליד את מספר הזהות והסיסמא:

ID: AWM26
PW: SSIS033911
Architecture Com






[מאגר מידע מקוון]

מאגר מידע מקוון המתמחה בנושאים הקשורים בארכיטקטורה.

כתובת המאגר: 

http://www.architecture.com
DAAI (Design and Applied Arts Index) 



[מאגר מידע מקוון]

מאגר מידע המתמחה בנושאים הקשורים בעיצוב תעשייתי, תקשורת חזותית, צורפות וקרמיקה.

כתובת המאגר: 

http://www.csa.com
במקרה ולא מופיע המאגר עצמו, אלא רק הכניסה למאגר, יש להכניס את שם המשתמש והסיסמא:

USERNAME: baa12

PASSWORD: baa1212

Material Connexion






[מאגר מידע מקוון]

מאגר מידע המתמחה בנושאים הקשורים בחומרים וטכנולוגיות חדשות בתחומים כמו עיצוב תעשייתי, קרמיקה, צורפות, אדריכלות, הנדסה, ועוד.
השימוש במאגר אפשרי רק בתחנה אחת בספרייה המרכזית. לצורך גישה אליו יש לפנות לספרנית. 

כתובת המאגר: 

http://www.materialconnexion.com
Avery Index to Architectural Periodicals 



[מאגר מידע מקומי]

מאגר מידע מקומי, הקיים רק בספרייה לארכיטקטורה. המאגר מכיל אינדקס למאמרים בכתבי עת לארכיטקטורה.
3.2 מקורות מידע מחוץ לבצלאל

להלן כתובות של ספריות מחוץ לבצלאל, שיכולות להיות לכם לעזר:

ספריית מוזיאון ישראל

שעות פתיחה: 

ימים ב', ד', ה' בשעות 16:00-10:00. יום ג' בשעות 20:00-16:00.

כתובת: 


מוזיאון ישראל, דרך רופין, ירושלים, ת"ד 71117
טלפון: 


6708084-02, 6708886-02
אינטרנט:

 http://www.imj.org.il
דואל:


library@imj.org.il
ספריית המוזיאון לאמנות האיסלאם

שעות פתיחה: 

ימים א', ד' בשעות 15:00-9:00

כתובת: 


רח' הפלמ"ח 2, ירושלים, 91040
טלפון: 


 02- 5661291/2 
פקס: 


02- 5619802
אינטרנט:

http://www.islamicart.co.il
דואל: 


islamart@netvision.net.il

ספריית מוזיאון תל אביב

שעות פתיחה: 

ימים ב', ד', ה' בשעות 16:00-10:00. יום ד' בשעות 20:00-14:00.

כתובת: 


שדרות שאול המלך 27, תל אביב

טלפון: 


6077000-03, שלוחות 208, 247

פקס:


6958099-03

אינטרנט:

 http://www.tamuseum.com
דואל: 


mtalib@tamuseum.com
ספריות אוניברסיטאיות
להלן כתובות האינטרנט של כמה ספריות אוניברסיטאיות בישראל. למרות שאין לכם גישה לטקסטים עצמם, ניתן לדעת דרך החיפוש בקטלוגים של הספריות על עצם קיומם, ואם אתם סבורים שקיים טקסט החשוב מספיק עבורכם, ניתן לגשת לספרייה שבו הוא נמצא ולצלם אותו.

ספריית האוניברסיטה העברית, הר הצופים: 
http://www.mslib.huji.ac.il
ספריית האוניברסיטה העברית, גבעת רם:

http://aleph500.huji.ac.il
ספריית אוניברסיטת תל אביב: 


http://www.tau.ac.il/libraries-heb.html
ספריית אוניברסיטת חיפה: 


http://lib.haifa.ac.il
ספריית אוניברסיטת בר אילן: 


http://www.biu.ac.il/lib
ספריית אוניברסיטת בן גוריון: 


http://www.bgu.ac.il/html/libraries.html
מרכז מלמ"ד (המרכז לשירותי מידע דיגיטליים)

זהו אתר רב ערך, המרכז את כל המידע הביבליוגרפי המקוון הקיים בספריות האוניברסיטאיות:

כתובת האתר:

 http://libnet.ac.il
השאלת סרטים

האוזן השלישית: 

http://www.third-ear.com
חנויות ספרים

אקדמון: 


http://www.academon.co.il
סטימצקי: 

http://www.ibooks.co.il
רובינזון ספרים: 

http://www.robinson.co.il
דיבוק: 


http://www.dbook2.co.il
מיתוס: 


http://www.mitos.co.il
רסלינג: 


http://www.resling.co.il
כתובות אינטרנט נוספות

ארכיון הסרטים היהודים על שם שפילברג:
http://www.spielbergfilmarchive.org.il
רשימה מאוחדת של כל כתבי העת בישראל [ULI]:

http://aleph2.libnet.ac.il/F/?func=file&file_name=find-b&local_base=uli02
רשימה מאוחדת של כלל כתבי העת ]ULS]:
http://aleph2.libnet.ac.il/F/?func=file&file_name=start-main&local_base=uls01
אוניברסיטת חיפה, המפתח למאמרים בעברית:
http://lib.haifa.ac.il/www/libinfo/ihp.html
רשימת כלל המוזיאונים בישראל:

http://www.ilmuseums.com/hebrew.asp
4. הבנת המקורות וארגונם

4.1 מהו טקסט?

לאחר חיפוש המקורות וצמצומם, נשאלת השאלה מה עושים אתם? אך לפני שנענה על שאלה זו נתהה קודם על מהות המקורות עצמם. כל "מקור" הוא טקסט. המילה טקסט נגזרת מהמילה "אריג" או "רקמה" (textile). בקשר מילולי זה יש כדי להעיד על מורכבות המארג הטקסטואלי ועל מלאכת המחשבת שברקימתו. לפי מילון אוקספורד, טקסט הוא "מילים מקוריות של המחבר; פסקה או כתב קודש המצוטט כסמכות נבחרת ונושא לדרשה; נושא, תמה; הגוף העיקרי של ספר, בניגוד להערות, תמונות; כתב-יד". למעשה, כל דבר יכול להיות "טקסט", בין אם הוא "מילולי" או "חזותי". כל דבר הופך ל"טקסט" מהרגע שאנו "קוראים" אותו, קרי, מהרגע שאנו מתבוננים בו, דנים בו ונותנים עליו את הדעת. מבחינה זו, גם דוחות חנייה הם "טקסט", גם יצירת אמנות היא "טקסט", גם בניין הוא "טקסט" וגם סדרת טלוויזיה היא "טקסט". ויתרה מכך, ה"עולם" כולו הוא "טקסט", ויש אף שיאמרו ש"אין שום דבר מחוץ לטקסט".

בנקודה זו יש לתת את הדעת על שתי הבחנות יסוד: ההבחנה בין טקסט "בדיוני" (fictional) לטקסט "לא-בדיוני" (non-fictional) וההבחנה בין טקסט "ראשוני" לטקסט "משני". באשר להבחנה הראשונה, טקסט בדיוני הוא כל טקסט היוצר עולם שאינו כלול במציאות, או טקסט העושה שימוש בחומרים מהמציאות כדי ליצור עולם המתקיים מחוץ למציאות. טקסט לא-בדיוני הוא טקסט הנסב על המציאות. עיקר ההבדל נעוץ ביחס לאמת: לטקסט בדיוני אין מחויבות לאמת: אין זה מעניינו להבטיח שהמתואר בו יתאם למציאות. לטקסט הלא-בדיוני יש מחויבות לאמת: מעניינו להבטיח שהמתואר בו כן יתאם למציאות. הבחנה בסיסית זו משמשת להבחנה בין טקסט "ספרותי" או "פואטי" לבין טקסט "מדעי".

בתוך מכלול הטקסטים ה"לא-בדיוניים" ניתן להבחין בין טקסט "ראשוני" לטקסט "משני": טקסט "ראשוני", או טקסט "מקור", הוא הטקסט שעליו נותנים את הדעת, שבו מתבוננים ושאותו חוקרים. טקסט זה יכול להיות תמונה, צילום, ספר, מאמר, וכן הלאה. טקסט "משני" הוא כל טקסט שאותו יוצרים או כותבים ביחס לטקסט ה"ראשוני" ובתגובה אליו. טקסט זה ניתן לכנות "טקסט מסדר שני" או "טקסט על טקסט". חשוב להדגיש כי ההבחנה בין טקסט "ראשוני" ל"משני" היא חמקמקה ומתעתעת מעצם טבעה: האם יצירת אמנות ה"מצטטת" או "מתכתבת" עם יצירת אמנות אחרת הקודמת לה - כמו למשל התמונה שבה מוסיף מרסל דושאן ל"מונה ליזה" של לאונרדו דה-וינצ'י שפם וכיתוב - היא טקסט "ראשוני" או "משני"? או האם הטקסט הפרשני שאותו כותב פילוסוף על טקסט אחר - כמו הפרשנות של עמנואל לוינס לתלמוד - הוא טקסט "ראשוני" או "משני"? ככלל, הטקסט ה"משני" נתפס כ"נחות" לעומת הטקסט ה"ראשוני", וניתן אף לומר שכל טקסט "משני" שואף להגיע למעמד של טקסט "ראשוני".

4.2 מהו טקסט אקדמי?

ככלל, הטקסט האקדמי הוא טקסט "משני", העושה שימוש בטקסטים "ראשוניים" כדי לנסח איזושהי טענה מקורית בנוגע אליהם. במהלך עבודתכם תתקלו בוודאי בכמה טקסטים "ראשוניים", כגון יצירות אמנות, בניינים, טקסטים אסתטיים, פילוסופיים, פוליטיים או דתיים, המהווים "מקור" למכלול של טקסטים "משניים". את הטקסט האקדמי ה"משני" ניתן לאפיין כטקסט בעל יומרה לאובייקטיביות ומחויבות לאמות מידה מדעיות. במרכזו עומדת שאלה, שהיא "שאלת המחקר", אשר עליה מתכוון מחברו לענות. מבחינה תוכנית, הטקסט האקדמי מתייחד בכך שהוא טקסט תכליתי, המכוון להוכחת אמיתותה של טענה כלשהי או למתן מענה על שאלה כלשהי. 

האמצעים הצורניים של הטקסט מגויסים כולם למטרה זו: ראשית, הטקסט מתאפיין בשפה בהירה וחסכנית. לשם כך קיימת העדפה של שפה "ליטרלית" ו"אוניברסלית", העושה שימוש במושגים, הוכחות ונימוקים, על פני שפה "מטפורית" ו"אישית", העושה שימוש בפיגורות לשוניות ובתיאורים סובייקטיביים. שנית, הטקסט מתאפיין במבנה סדור, שהוא תוצר של כללי כתיבה מוסכמים: על הטקסט להיות בעל מבנה-על של מבוא, גוף וסיכום, ועל הרעיונות המובעים בו להיות מסודרים בצורה הגיונית ושיטתית. שלישית, הטקסט מתאפיין בלכידות (קוהרנטיות) ועקיבות (קונסיסטנטיות): לכידות משמעה שהטענות המופיעות בטקסט נובעות אחת מהשניה באופן הגיוני ומתקבל על הדעת, תוך שימוש בטענות הרלוונטיות בלבד - ללא טענות מיותרות וללא טענות חסרות. עקיבות משמעה שכל טענה מתיישבת אחת עם השנייה, כך שמכלול הטענות אינו כולל בתוכו סתירה. רביעית, למען הדיוק והבהירות, הטקסט שואף להביא דברים בשם אומרם. לכן קיים בו מנגנון בעל כללים מוסכמים של הפניה וציטוט, אשר נועד ליצור הבחנה ברורה בין מה שנטען בידי המחבר לבין טענות של מחברים אחרים שאליהן הוא מתייחס, בין אם הוא מחייב או שולל אותן. 

כל אלו אמורים לייצר את מה שמכונה ה"שקיפות" וה"חזרתיות" של הטקסט, שבהתאם להן נמדדת מידת האובייקטיביות שלו. הכוונה לכך, שעל הטקסט להיות "שקוף" דיו כדי שהקורא יוכל לחלץ ממנו את הטענה המובעת בו ו"לחזור" עליה בדיוק המרבי. ההנחה המובלעת ביסוד תפיסה זו היא, כי חיבור טקסט משמעו "תרגום" רעיון מופשט לשפה כתובה, ואילו קריאת טקסט משמעה "תרגום" השפה הכתובה חזרה לרעיון המקורי.

4.3 קריאת טקסט אקדמי - חשיפת השלד ו"חמשת האלמנטים"

בסיום הסמסטר הראשון, המרצה יציג בפניכם מאמר מופתי מתחום העיסוק של הקורס, שישמש דגם ודוגמה לכתיבה אקדמית. מומלץ לקרוא את המאמר לפחות פעמיים. בכל קריאה מושם דגש על זווית התבוננות אחרת, ובתוך כך מועמקת הבנת המאמר. הקריאה הראשונה נועדה להתרשמות כללית, מבלי להיכנס לעובי הקורה. בקריאה זו - שהיא שלב ה"חיזור" אחרי הטקסט - יושם דגש על התוודעות למבנה המאמר ולמידע הכלול בו. זאת, תוך זיהוי הפתיחה והסיכום, כמו גם גוף המאמר עצמו על ראשי הפרקים המרכיבים אותו. הקריאה השנייה היא קריאה מעמיקה יותר, שנועדה להתוודעות הדרגתית עם הרעיון המובע במאמר. לשם כך יש לקרוא את הטקסט כולו בעיון, תוך חלוקתו לקטעים בהתאם לנושאים המובעים בו, ומציאת הקשר בין קטעים אלו. כדאי גם לסמן היכן מתחיל ומסתיים כל קטע, כמו גם את מושגי המפתח ואת הרעיונות המרכזיים הכלולים בו. בתום הקריאה השנייה אמור להיות לכם "סינ-אופסיס" (מבט-על) של הטקסט, קרי, אתם אמורים לתפוס את המבנה שלו ואת הרעיון המובע בו.

בקריאה הראשונה כדאי לתת את הדעת קודם כל על כותרת המאמר. כותרת מוצלחת אמורה לשקף את רעיון המאמר. אחר כך עוברים לקריאת ה"אבסטרקט" (תמצית), שהוא תקציר בן כחצי עמוד, הנמצא בדרך כלל בתחילת המאמר או בסופו. בהמשך כדאי לשים לב לכותרות המשנה, לטבלאות ולאיורים, כמו גם למילים מודגשות המופיעות לאורך המאמר. מאמר מוצלח מאפשר קבלת מושג כללי על הרעיון המובע בו מתוך העיון במרכיבים אלו.

מטרת הקריאה השנייה היא חשיפת המבנה, או ה"שלד", של המאמר, ומתוך כך חילוץ הרעיון המרכזי, או ה"תזה", שמובעת בו. התזה היא הניסיון למתן תשובה מספקת ל"שאלת המחקר" של המאמר. כדי לברר מהי התזה יש לברר, ראשית, מהי שאלת המחקר המנחה את המאמר, שנית, מה עשה החוקר ובאיזה כלים השתמש כדי למצוא לה תשובה, שלישית, מה התשובה שהוא מצא, ורביעית, איך הוא מבסס את תשובתו. למעשה, אלו הם "חמשת האלמנטים" האמורים להוות את השלד של כל מאמר אקדמי:

· תזה: זו ה"תשובה" שאותה מבקש המחבר להציג, ואשר המהווה את הרעיון המרכזי של מאמרו, כמו גם את הטיעון המרכזי, שממנו נובעות יתר הטענות. 

· שאלת המחקר: זו השאלה המקדמית שהמחבר ניסח לעצמו, ולשם בירורה כתב את המאמר. התשובה לשאלה זו היא ה"תזה". ברוב המקרים, שאלת המחקר מנוסחת על דרך החיוב או על דרך השלילה: באם מדובר בתזה מקורית של המחבר שברצונו להוכיחה, שאלת המחקר תנוסח בצורה חיובית, והתשובה עליה תהיה "כן". באם מדובר בניסיון של המחבר להפריך תזה של מישהו אחר, שאלת המחקר תנוסח בצורה שלילית, והתשובה עליה תהיה "לא". ייתכנו גם מקרים שבהם המאמר שולל תזה אחת כדי לאשש תזה אחרת. ייתכנו גם מקרים שבהם שאלת המחקר נותרת פתוחה, ללא מענה חד-משמעי לחיוב או לשלילה.

· מבנה הטיעון: מבנה הטיעון מורכב, ראשית, מסך כל הטיעונים המנומקים שבהם משתמש המחבר כדי לאשש את הרעיון שלו, או לחילופין כדי להפריך רעיון של מישהו אחר. שנית, מסך כל העובדות המבוססות שאותם מציין המחבר כדי לאשש את הרעיון שלו, או לחילופין להפריך רעיון של מישהו אחר. הכלל הקובע כאן - אשר תקף גם בכתיבת העבודה שלכם - הוא, שטענות צריך לנמק ועובדות צריך לבסס. נימוק הטענות הנטענות במאמר, כמו גם ביסוס העובדות המוצגות בו, הם שמהווים את גוף המאמר עצמו.

· שיטות מחקר: שיטות המחקר הן כלל האמצעים שבהם משתמשים כדי לנמק טענה ולבסס עובדה. בהקשר של מחקרים בעלי אופי "עיוני", מדובר במכלול הטקסטים, בין אם המילוליים או החזותיים, שבהם נעשה שימוש בעבודה. למשל, כשמסתמכים על יצירת אמנות כלשהי, יש לכלול אותה בגוף העבודה. כשמסתמכים על טקסט, יש להפנות למקור. בהקשר של מחקרים בעלי אופי "אמפירי", כמו למשל מחקר סוציולוגי או פסיכולוגי, מדובר גם בניסויים, סקרים, ראיונות וממצאים משדה המחקר, היכולים להיות מוצגים בטבלאות ובדיאגרמות.

· ממצאים ומסקנות: זהו השלב של הסקת התזה מהטענות המנומקות והעובדות המבוססות שהובאו במאמר, כמו גם פירוט השלכות התזה על תחומים רלוונטיים.

ככלל, המאמר האקדמי בנוי, בדומה לגוף אורגני, מראש (המבוא) גוף (גוף המאמר) וזנב (הסיכום). כל אחד מהחלקים הללו אמור לכלול כמה מהאלמנטים, תוך שימת דגש על אחד מהם. 

· מבוא: מטרת המבוא להציג את תחום המחקר, כמו גם את התזה של המאמר ואת שאלת המחקר שעליה התזה עונה. במבוא נרמז גם על האופן שבו מתכוון החוקר לבסס את טענתו, ועל המסקנות האפשריות מטענה זו. במקרים מסוימים המבוא כולל גם את הרקע הכללי שהוביל לכתיבת המאמר, ומתייחס לספרות הקיימת בנושא.

· גוף המאמר: זהו החלק הארי של המאמר, שבו נפרשת התזה, תוך פיתוח טיעונים מנומקים והצגת עובדות מבוססות. ישנן כמה דרכים מקובלות להצגת התזה. הנה כמה מהן: מאורע ורקע; טענה והוכחה; טענה וסתירה; בעיה ופתרון; סיבה ותוצאה; ניסוי ומסקנה; דיון והכרעה; שאלה ותשובה; משל ונמשל. ישנן גם כמה דרכים מקובלות לפרוש את הטיעונים התומכים בתזה. הנה כמה מהן: מהמוקדם למאוחר; מהפשוט למסובך; מהידוע לבלתי-ידוע; מהמשותף לנבדל; מהכלל לפרט; מהפרט לכלל.

· סיכום: הסיכום סוגר מעגל ופותח פתח לדיון חדש: הוא סוגר את מעגל המאמר בחזרו על התזה שהוצגה במבוא, אלא שהפעם התיזה נהנית מביסוסה בגוף המאמר עצמו. כאן המקום להצגת מכלול המשמעות של התזה והשלכותיה האפשריות. הסיכום פותח פתח לדיון בהשלכות הנגזרות מהתזה, ויכול אף לכלול הצעה למחקר נוסף, בין אם של המחבר או של אחרים. הסיכום, כמו המבוא, הוא המקום להשמעת נימה אישית.

לאחר חשיפת השלד המבני של המאמר ועמידה על חמשת האלמנטים הקיימים בו, יש לפנות לחילוץ הרעיון המרכזי שלו, תוך קישורו לטענות שנדרשו לביסוסו. לשם כך יש לעזוב את המאמר, לחשוב עליו, ורק אז לחזור אליו ולתמצת אותו. התמצות צריך להיות קצר וקולע, כך שאפשר יהיה לחלץ ממנו בקלות את הרעיון המרכזי המובע במאמר. על התמצות להיראות כך:

· נושא המאמר: 
במה המאמר עוסק - מהו תחום המחקר שלו ומהי הדיסציפלינה המדעית שלו.

· שאלת המחקר: 
השאלה המקדמית שהציב המחבר, שהיא העילה לכתיבת המאמר.

· טענת המאמר:
התזה המפותחת במאמר

· מבנה הטיעון:
מכלול הטענות שבהן משתמש המחבר להוכחת התזה.

· מסקנות:

המסקנות שאפשר להסיק מהתזה המפותחת במאמר.

חשוב לציין, כי מודל "חמשת האלמנטים" הוא דגם אידיאלי של כתיבה אקדמית, ולא בכל מאמר ניתן למצוא את כל רכיביו. 


מטלה מס' 1 - ניתוח עצמאי של מאמר 

בסיום הקריאה המשותפת במאמר לדוגמה, על כל סטודנט לנתח ולתמצת באופן דומה מאמר נוסף שיינתן על-ידי המרצה. הניתוח יוגש בלא יותר משני עמודים לבדיקת המרצה, ויהווה 15% מכלל הציון הסופי.

4.4 מיון המידע וארגונו

עד כאן נדון הטיפול בטקסט אחד. אולם ההנחה היא, כי במהלך חיפוש המידע תתוודעו לכמה וכמה טקסטים שיהיו רלוונטיים לעבודה שלכם. זהו השלב שבו אתם נדרשים למיין באופן מושכל את המידע שבו נתקלתם. חשוב להבין, כי לא כל מקור רלוונטי ראוי בהכרח לניתוח והבנה מעמיקה. הכלל המנחה כאן הוא "תפסת מרובה לא תפסת": מצד אחד, יש להתוודע לכמה שיותר מקורות. מצד שני, מומלץ לא להתפרס יותר מדי, ולרכז את העניין שלכם במספר טקסטים מצומצם (עד חמישה) שנבחרו בקפידה. זכרו כי עודף מידע מזיק לא פחות מחוסר מידע. לכן עדיף לצמצם את המקורות בצורה מושכלת, ולייצר איזשהו "קורפוס" (גוף) של טקסטים, שיהווה את המסד התיאורטי של העבודה. 

לאחר בחירת "קורפוס" המקורות הרלוונטיים, מומלץ לקרוא את המקורות לעומק ולתמצת אותם כמפורט לעיל, תוך חשיפת "חמשת האלמנטים" של כל אחד מהם. הקריאה שלכם צריכה להיות עניינית וממוקדת. עיקר העבודה כאן היא הוצאת העיקר מהטפל. לשם כך נסו לשוות לנגד עיניכם בעת הקריאה את נושא העבודה, ולהתייחס אך ורק למה שמועיל לכם ולמה שיכול לשמש לכם לעזר בצורה זו או אחרת. זהו גם השלב שבו ניתן להשוות בין המקורות ולאמץ כלפיהם גישה ביקורתית.

לאחר קריאה ממוקדת ועניינית של "קורפוס" המקורות, יש לגשת לארגונו, כל זאת מתוך מודעות לצורכי העבודה המיוחדים שלכם: אפשר למשל להשתמש בכרטיסיות, ולרכז בכרטיסיה אחת התייחסויות לנושא מסוים שמופיעות במקורות שונים. ניתן גם לחלץ ציטוטים רלוונטיים שאתם סבורים שישמשו אתכם בזמן הכתיבה, וגם אותם ניתן לארגן בכרטיסיות. ניתן גם לפתוח כמה קבצי מחשב ולמקם שם את פרטי המידע הרלוונטי לכם. בסיום קריאת ה"קורפוס" אמור לעמוד לרשותכם גוף גולמי של ידע, הכולל טענות, עובדות וציטוטים. גוף זה הוא שישמש לכם אבני בניין לכתיבת העבודה. 

5. ניסוח התזה

5.1 התזה

לאחר האיסוף וההבנה של הידע הרלוונטי, יש לגשת לניסוח ה"תזה". למעשה, התזה היא הטיעון המרכזי של העבודה, כשביסוסה המנומק מהווה את גוף העבודה עצמו. לאחר ניסוח מדויק של התזה יש לגזור ממנה את ראשי הפרקים, שיהוו את גוף העבודה. ככלל, אין טעם להתחיל לכתוב מבלי שהתזה וראשי הפרקים ידועים לכם מראש. למשל, אם תחום העניין שלכם הוא ציטוט יצירות אמנות בידי אמנים אחרים, ונושא המחקר שלכם הוא ציטוט ה"מונה ליזה" של דה-וינצ'י בידי דושאן, שאלת המחקר יכולה להיות מהו שינוי המשמעות שעוברת ה"מונה ליזה" לאחר ציטוטה בידי דושאן, ומהן ההשלכות של שינוי זה על המשמעות והערך של יצירת האמנות בכלל. במקרה זה, התזה יכולה להיות, כי הציטוט של דושאן, מלבד הגחכת ה"מונה ליזה", גם מערער על מעמד האמנות הקנונית בחותרו תחת ההיררכיה המבדילה אמנות קנונית מאמנות לא קנונית. העבודה שתיגזר מתזה זו תורכב, ראשית, ממתן הרקע העובדתי לציטוט ה"מונה ליזה" בידי דושאן, ושנית, מביסוס הטענה בדבר ערעור מעמד האמנות הקנונית באמצעותו.

5.2 ראשי הפרקים

ראשי הפרקים הם השלד שעליו נבנה גוף העבודה. בשלב זה מומלץ לנסח את התזה וראשי הפרקים באופן כותרתי בלבד, מבלי להיכנס לפרטים היכולים להפריע לכם לראות את התמונה בכללותה. ככלל, על ראשי הפרקים להיגזר באופן הגיוני מהתזה, ולהיפרש בסדר הגיוני בזה אחר זה. ראשי הפרקים מהווים למעשה הצגה שיטתית של התזה ושל כלל המידע הדרוש לביסוסה. הנה כמה עצות מועילות: 

· חשוב שראשי הפרקים יכסו בצורה הולמת את הנושא שבחרתם, ללא עודף וללא חוסר.

· רצוי שכותרת העבודה לא תהווה את אחד מראשי הפרקים. הכותרת אמורה לגלם את התזה, ואילו ראשי הפרקים מהווים את סך כל הטיעונים הדרושים לביסוסה.

· ראשי הפרקים הם בעלי מעמד שווה. ראש פרק אחד אינו יכול לשמש סעיף לראש פרק אחר. 

· יש להימנע מניסוח ראשי פרקים צולבים, המכילים כפילויות.

למשל, באם הנושא הנבחר הוא ציטוט ה"מונה ליזה" בידי דושאן, והתזה היא כי ציטוט זה מערער על מעמדה של האמנות הקנונית, ראשי הפרקים יכולים להיות כדלקמן:

· ה"מונה ליזה" בהקשר ההיסטורי והביוגרפי של מכלול יצירתו של דה-וינצ'י.

· תיאור של מרסל דושאן כיוצר ושל הנחות העבודה האסתטיות שתחתן הוא פועל.

· יישום הנחות העבודה האסתטיות של דושאן בציטוט של ה"מונה ליזה".

· ההשלכות של ציטוט זה על מעמד האמנות הקנונית בפרט ועל מעמד יצירת האמנות בכלל.

· מעמד הציטוט האמנותי כיום והקשר שלו לציטוט ה"מונה ליזה" בידי דושאן.


מטלה מס' 2- הגשת הצעת מחקר 

לאחר ניסוח התזה וגזירת ראשי הפרקים, הגישו את שני אלו במסמך בעל לא יותר משני עמודים לבדיקת המרצה. הצעת המחקר תזוכה בציון, שיהווה 15% מהציון הכללי. הצעת המחקר צריכה לכלול את שלושת המרכיבים הבאים:

· תזה 

- מנוסחת בצורה תמציתית ומדויקת.

· מבנה משוער 
- הנושאים שיידונו בעבודה וחלוקתם לראשי פרקים.

· רשימת מקורות 
- המקורות, בין אם ביבליוגרפיים או חזותיים, שבהם ייעשה שימוש בעבודה.

6. כתיבת העבודה

לאחר שנבחרו המקורות לעבודה ונקראו בקפידה, ולאחר שנוסחה ואושרה ה"תזה", אפשר לגשת למלאכת הכתיבה עצמה. בהתאם ל"עקרון המראה", מבנה המאמר האקדמי צריך להנחות גם את הכתיבה שלכם. ככלל, אותה רוח של צמצום, דיוק, ובנייה סדורה של טיעונים מנומקים המוליכה לביסוס התזה, צריכה להדריך גם אתכם. 

מבנה העבודה צריך להיראות כך:

עמוד שער

עמוד תוכן

1. מבוא 

2. גוף הטקסט (חלוקה לתתי-פרקים, באם יש צורך)
3. סיכום

4. הערות

5. רשימת מקורות (ביבליוגרפיה, פילמוגרפיה, רשימת איורים...) 

6. נספחים

6.1 גוף הטקסט 

על העבודה להיות מורכבת כאמור משלושה חלקים: מבוא, גוף העבודה עצמו הכולל תתי-פרקים, וסיכום: 

· מבוא: המבוא צריך לכלול כאמור את התזה, וגם את הרקע המחקרי שבו נטועה העבודה. 

· גוף העבודה: על גוף העבודה לכלול כאמור את הטיעונים התומכים בטענתכם, כמו גם ביסוס שלהם ודיון בהם. בהחלט ניתן, ואף מומלץ, לפרק את גוף העבודה לתתי-פרקים, שיעסקו כל אחד בטיעון אחר. הצגת הטיעונים בתת-הפרקים השונים צריכה להיות מודרכת בידי איזשהו היגיון, כמו למשל מהפשוט למורכב, מהקל לכבד, או מהמוקדם למאוחר. בהצגת הטיעונים נסו לא לסטות מהנתיב שקבעתם לעצמכם בעת כתיבת ראשי הפרקים. כל סטייה תוליך אתכם למקום שבו לא תכננתם להיות, וכך רק תעמעם את האמירה הכללית שלכם.

· סיכום: על הסיכום לחזור על הנאמר במבוא, אלא שהפעם מנקודת ראות עמוקה ומקיפה יותר, לאחר שפרשתם את מלוא טיעוניכם. הסיכום צריך לכלול גם מסקנות והשלכות אפשריות. הסיכום, כמו המבוא, הוא המקום שבו ניתן להשמיע נימה אישית.

העיקרון האמור להנחות אתכם בכתיבה הוא, שלא משנה עד כמה מבריקה תהיה התזה שלכם, היא תיחשב כקליפת השום כל עוד לא תוצג באופן סדור והגיוני בטקסט סדור והגיוני. מכיוון שהטקסט נכתב לא בשבילכם אלא בשביל מישהו אחר, נסו לשוות לנגד עיניכם במהלך הכתיבה מעין "קורא אידיאלי" שאליו ממוענת העבודה. חזרו ושאלו את עצמכם האם מה שאתם כותבים נהיר דיו כדי שיוכל להיות מובן על-ידיו, ומה יכולה להיות הביקורת האפשרית שלו על מה שאתם כותבים. מומלץ לכתוב את המבוא והסיכום רק לאחר השלמת הכתיבה של גוף העבודה. המבט הכולל על הכתוב בגוף העבודה הוא שיאפשר לכם להציגו בדיוק המרבי בתחילת דבריכם ובסיומם. 

כעת ניכנס לעובי הקורה של הטקסט ונדון במרכיביו השונים, מהפשוט למורכב. 

6.1.1 מבנה המשפט

המשפט הוא אבן-הבניין של הטקסט. הערובה לטקסט מוצלח היא הבנייה של משפט מוצלח ושל חיבור מוצלח של כלל המשפטים. משפט מוצלח הוא משפט בנוי היטב, בעל מסר אחיד וברור. הקפידו על פיסוק נכון של המשפטים: פסיק בסיומו של כל משפט משועבד ונקודה בסיום המשפט בכללותו. נסו לכתוב במשפטים קצרים ופשוטים, שאינם כוללים יותר מדי משפטים משועבדים. באם כתבתם משפט מורכב, נסו לפרק אותו למשפטים פשוטים. כתיבה מסורבלת מרחיקה את הקורא מהטקסט ומונעת את ההבנה שלו. הקפידו על רצף הגיוני בין המשפטים, ועל נביעה של משפט אחד מרעהו. כל זאת, מכיוון שבניגוד לציור, שאותו "קוראים" בבת אחת, הקריאה היא ליניארית, ונעשית עקב בצד אגודל.

6.1.2 מבנה הפסקה

הפסקה היא יחידת-התוכן הבסיסית של הטקסט. כל פסקה מהווה יחידת-תוכן עצמאית המציגה טיעון בשלמותו. כל פסקה מאגדת בתוכה מספר משפטים. משפט בודד אינו יכול להוות פסקה, אלא אם כן הכוונה להדגיש משהו חשוב. על המבנה הפנימי של הפסקה לדמות למבנה הפנימי של הטקסט: עליה לכלול משפט פתיחה, פיתוח של הטיעון המובע בה, ומשפט סיכום או קישור לפסקה הבאה. לכל פסקה שמור תפקיד מיוחד במבנה הכולל של הטקסט: כל פסקה אמורה לקדם את הטיעון צעד נוסף, בין אם בהוספת טיעונים או בשלילת טיעונים. על החלוקה לפסקאות להיעשות בהתאם לטיעונים המובעים בהן. לחלוקת פסקאות נכונה יש תפקיד מפתח בהנהרת הטקסט. הקישור בין הפסקאות צריך לשמור על רצף הגיוני, שהוא הרצף של הטיעון המפותח בטקסט. מילות הקישור המופיעות בתחילת הפסקה ("יתרה מכך", "כראייה לכך", "על אחת כמה וכמה", "בנוסף", "לדוגמה", "לעומת זאת"...) אמורות לסייע בהבנת הקשר בין הפסקאות: הרחבה, ביסוס, צידוק, המשך כרונולוגי, תוספת, פירוט, הנגדה, וכדומה.

6.1.3 מבנה הטיעון

בניית טיעון וביסוסו, כמו גם הפרכת טיעוני נגד, הן נשמת אפה של הכתיבה האקדמית. חשוב להבחין בהיררכיה הקיימת בין טיעון-העל, שהוא הטעון המרכזי, או ה"תזה", לבין טיעוני המשנה שנועדו לבססו. לכל אחד מטעוני המשנה יכולים להיות גם תתי-טעונים, וכן הלאה. חשיבות עליונה שמורה לביסוס הטיעון, שזו למעשה עבודת הכותב. הצגה ראויה של הטיעון תורמת לביסוסו: על הטעון להיות מוצג בשלושה שלבים: ראשית, הצגה בהירה ותמציתית של הטיעון עצמו (עונה לשאלה מה אני טוענ/ת?). בעת הצגת הטיעון רצוי להסביר את חשיבותו: במה הוא תומך בטיעון-העל? מדוע הוא רלוונטי לדיון? מה המשמעות של היותו נכון? שנית, הסברת הטיעון (עונה לשאלה למה אני מתכוון בטיעון, כמו גם מציג את המונחים וכלי המחקר שבהם אני משתמש/ת). שלישית, הוכחת הטיעון (עונה לשאלה מדוע הטיעון נכון). זאת, באמצעות מתודות כמו דוגמא, הבאת נתונים, והפניה למקורות.

6.1.4 מבנה תתי-הפרקים 

מומלץ לחלק את גוף הטקסט לתתי-פרקים, בהתאם לטענות המפותחות על-ידיכם. כל תת-פרק יוקדש לנושא מסוים או לטענה מסוימת. על תתי-הפרקים להיות מסודרים ברצף הגיוני ולנבוע אחד מהשני בטבעיות. למשל, אם מדובר בעבודה המשווה שתי יצירות, רצוי לדון קודם כל בעבודה הראשונה, תוך עמידה על הרקע שהביא ליצירתה, ורק אחר כך לעבור ליצירה השנייה. רק בשלב הסופי תיערך השוואה בין השתיים. מומלץ למספר את החלוקה לתתי-הפרקים באופן הבא: תתי-הפרקים עצמם ימוספרו בסדר רץ (3., 2., 1.), ואילו כל סעיף הנושא כותרת וכלול בתת-הפרק יזכה למספר משל עצמו, בסדר רץ גם כן (1.3, 1.2, 1.1). בתת-הפרק הבא (תת-פרק 2) יחל מספור הסעיפים מחדש (2.3, 2.2, 2.1).

6.2 כלי עזר: ציטוט והערות

כאמור, הטקסט האקדמי מתאפיין בשני מנגנונים המייחדים אותו מיתר הטקסטים, הלא הם מנגנון הציטוט ומנגנון ההערות. לא מדובר במנגנונים טכניים בלבד. קיומם של שני אלו נועד בראש ובראשונה לסייע בהגברת הדיוק וה"שקיפות" של הטקסט.

6.2.1 ציטוט

למה לצטט? הציטוט אינו רק אמצעי טכני, אלא מהווה את אחד מהביטויים של עקרון ה"שקיפות". הציטוט מאפשר לקורא לעקוב אחר המקורות שמהם שאב החוקר את הנתונים והעובדות שעליהם הוא מתבסס, כמו גם את המקומות שמהם לקוחים הטענות שאיתן הוא מסכים ושאותן הוא שולל. ככלל, הציטוט מאפשר להבחין בין אמירה מקורית של המחבר לבין אמירות שנטענו כבר בשדה המחקרי שבו הוא פועל. הציטוט הוא אבן יסוד של היושרה האקדמית: "המביא דברים בשם אומרם", טוענים כידוע חז"ל, "מביא גאולה לעולם".

מתי לצטט? לפי הכלל של הבאת דברים בשם אומרם, יש לפנות למקורות בכל פעם שחוזרים על טענה של מישהו אחר, או כשמתבססים על עובדה שאותה גילה או מצא מישהו אחר. הציטוט יכול להיעשות על-ידי הבאה ישירה של הטקסט המצוטט בגוף העבודה עצמה, או על-ידי הפניה בהערה למקור הטקסט שעליו מסתמכים (ראו סעיף הערות). במקרים שבהם הציטוט לא מהותי דיו לעבודה עצמה אבל כן מהותי דיו כדי להיכלל בה, אפשר לתת את הציטוט המלא לא בטקסט אלא בהערה.

כמה לצטט? כמו בכל דבר בחיים, גם בציטוט צריך לשמור על מידה נכונה. מצד אחד, יש להקפיד על כך שכל טענה או עובדה שמקורה אינו במחבר עצמו תלווה בציטוט, בין אם בציטוט ישיר או בהפניה למקור בהערה. מצד שני, רצוי להמעיט בציטוטים ולהעדיף שימוש בשפה אישית, למען הזרימה של הטקסט. ציטוט ישיר יינתן רק כשמדובר בהגדרה, באמירה מיוחדת, או במצב שבו הניסוח המילולי עצמו חשוב לביסוס טענתכם. בהקשר זה, הטעויות השכיחות הן, מצד אחד, הבאת דברים שלא בשם אומרם, תוך ניכוסם לכותב מבלי ליידע את הקורא על מקורם. גם עריכת שינויים קלים בנוסח אינה מצדיקה את השמטת המירכאות ואת הפקעת הנאמר מרשות האומר. זהו אינו אלא ניסוח "אקדמי" להעתקה. מצד שני, גם התבססות על ציטוט בלבד תוך המעטה בחשיבות הטענה המקורית אינה מומלצת.

איפה לצטט? ככלל, יש לעשות שימוש מושכל בציטוט: עדיף שיובא בתחילת דבריכם או בסיומם. הציטוט יכול לבוא בהתחלה, ולשמש עוגן טקסטואלי שממנו אתם גוזרים את טענתכם תוך ניתוח הציטוט ופירושו. הציטוט יכול לבוא גם בסוף דבריכם, כמי שמבסס את תקפות טענתכם.

איך לצטט? תחילת הציטוט וסיומו מסומנים במירכאות כפולות ("). באם המשפט מסתיים בנקודה, יש לשים את הנקודה אחרי המירכאות הסוגרות (אנדי וורהול אומר, כי "כל אחד זכאי לחמש-עשרה דקות התהילה שלו".). 

· על הציטוט להיות תמציתי וממוקד: כל חלק שאינו קשור לעניינכם ישירות יש להשמיט, ולסמן את ההשמטה בשלוש נקודות בתוך סוגריים ((...)): 
במסגרת ראיון, אמר אנדי וורהול כי "(...) ושכל אחד זכאי לחמש-עשרה דקות התהילה שלו".

· באם ברצונכם להתערב בציטוט, דבריכם יופיעו בסוגריים מרובעים: 
אנדי וורהול אומר, כי "כל אחד [אמנים ואנשים מן השורה כאחד] זכאי לחמש-עשרה דקות התהילה שלו".

· באם הטקסט המצוטט כולל מירכאות, יש להשאיר אותן תוך הפיכתם למירכאות לא כפולות: 

אנדי וורהול אומר, כי "כל אחד זכאי ל'חמש-עשרה דקות התהילה' שלו".

· בדרך כלל הציטוט רציף, אך ניתן גם "לשבור" אותו לצורך הדגשה או צמצום. במקרה כזה הציטוט ייסגר וייפתח שוב: 
"כל אחד", טוען אנדי וורהול, "זכאי לחמש-עשרה דקות התהילה שלו".

6.2.2 הערות

גם ההערות הן אינן רק כלי טכני, אלא קיומם נובע מעקרונות היסוד של הכתיבה האקדמית. השימוש בהערות - שהוא אחד מהמאפיינים הצורניים של הטקסט האקדמי - נועד בראש ובראשונה לבסס את הנטען בטקסט במקורות, ובכך לקיים את עקרון ה"שקיפות". כמו כן, לשימוש בהערות יש תפקיד מפתח בתהליך זיקוק הטקסט וביצירת רצף הקריאה, מתוך שאיפה להגיע למצב שבו רק מה שהכרחי לטיעון יופיע בטקסט גופא. 

היכן למקם את ההערות? על ההערה להיות ממוקמת בסוף המשפט הרלוונטי, אחרי הנקודה. ההערות צריכות להיות ממוספרות ברצף שוטף. ישנן שתי אפשרויות למיקום גוף ההערה: בסוף כל עמוד (Foot Note) או בסוף העבודה (End Note). מומלץ למקם את ההערה בסוף העבודה (שתי האפשרויות קיימות בתוכנת Word – בחרו בתפריט "הוספה", ומתוכו את האפשרות "הערות שוליים...")

הערות הרחבה והערות הפניה: את ההערות ניתן לחלק לשני סוגים עיקריים: הערות הרחבה והערות הפניה. תפקיד הערות ההרחבה להוסיף תוכן כלשהו לעבודה מבלי לאזכרו בגוף הטקסט. בכך מתאפשרת הבאת דוגמאות נוספות ואזכור מקורות אחרים, כמו גם פיתוח דיון משני, כל זאת מבלי לפגום ברצף הצגת הטיעון המרכזי. תפקיד הערות ההפניה לאזכר את פרטי המקורות השונים שבהם נעשה שימוש בעבודה. קיימים ארבעה סוגים עיקריים של הערות הפניה: 

· הערת ההפניה הנפוצה ביותר היא הערה המובאת בסוף ציטוט. תפקידה לאזכר את פרטי המקור שממנו הציטוט נלקח. במקרה זה גוף ההערה יורכב מפרטי המקור:
גומבריך, קורות האמנות, 1971, עמ' 5.

· במקרים שבהם הציטוט אינו חשוב דיו כדי להיכלל בגוף העבודה, אפשר גם להביאו בהערה עצמה, ובכך לחסוך את אזכורו בטקסט. במקרה כזה ההערה תורכב מהציטוט ומפרטי המקור שלו. הציטוט יובא במירכאות ופרטי המקור יובאו בסוגריים:
"כפי שאמר רודן: 'מחשבתו הראשונה של אלוהים, כאשר ברא את העולם הייתה מחשבתו של פסל'" (גומבריך, קורות האמנות, 1971, עמ' 5).

· במקרים שהדברים שעליהם אתם מסתמכים או שאליהם אתם מתייחסים מובאים בשפה שלכם ואינם מצוטטים ישירות, ההערה תשמש לאזכור פרטי המקור שממנו הם שאובים. במקרה כזה יש להוסיף את המילה "ראו" לפני רישום הפרטים הביבליוגרפיים:

ראו גומבריך, קורות האמנות, 1971, עמ' 5.

· ההערה גם יכולה לשמש להפניית הקורא למקומות רלוונטיים שבהם נזכרים העניינים שבהם אתם דנים, אך מכיוון שמדובר במידע משני, בחרתם שלא להכלילם בגוף העבודה. למשל, בעבודה שמטרתה השוואה בין ייצוג דמות האישה לדמות הגבר באמנות האמריקאית, תערוכה הדנה בייצוג דמות הגבר אמורה להיות מאוזכרת בגוף הטקסט ולהידון בו. אולם עבודה שעוסקת בייצוג האישה באמנות האמריקאית בלבד יכולה להסתפק בהפניית הקורא בהערה לתערוכות העוסקות בייצוג הגבר. גם כאן יש להוסיף לפרטי המקור את המילה "ראו": 
ראו גומבריך, קורות האמנות, 1971, עמ' 5.

כיצד לרשום את פרטי המקור בהערה? כאשר מפנים בהערה למקור מסוים בפעם הראשונה, יש להביא את כל פרטיו כפי שהם מופיעים ברשימה הביבליוגרפית. כאשר המקור כתוב בעברית, יש לכתוב את הפרטים בעברית. כאשר המקור כתוב באנגלית או בכל שפה זרה אחרת, יש לכתוב את הפרטים בשפה שבה הם מופיעים:

גומבריך, א.ה., קורות האמנות, תרגום: חיים עדיני, חנוך קלעי, עם עובד, תל אביב, 1971, עמ' 5.

Frye, Northop, Anatomy of Criticism: Four Essays, Princeton University Press, Princeton, 1975, p. 31.

הפניה רצופה ("שם" ו-"Ibid"): בהפניה רצופה לאותו מקור, אין צורך לחזור על הפרטים. לדוגמה, כשהערה מס' 1 מפנה את הקורא לגומבריך עמ' 5 וכמוה גם הערה 2, יש לכתוב "שם". כאשר ההפניה הראשונה היא למקור באנגלית, בהפניה החוזרת ייכתב "Ibid" (Ibid הוא קיצור המילה הלטינית  Ibidem, שמשמעה "באותו המקום"). במקרה שההערה העוקבת מפנה לאותו מקור אך בעמוד שונה, ניתן לכתוב, למשל, "שם, עמ' 7", ובאנגלית "Ibid, p. 7". כל עוד רצף האזכורים נשמר, אפשר להמשיך ולחזור על "שם" או Ibid. אך כאשר ההפניה החוזרת אינה באה ברצף, יש לחזור על שם המשפחה של המחבר ועל שם המקור, תוך ציון מחדש של מספר העמוד. 
לדוגמה

1. גומבריך, קורות האמנות, עמ' 5.

2. שם.
3. שם, עמ' 7.
4. Frye, Anatomy of Criticism: Four Essays, p. 30.
5. Ibid.
6. Ibid, p.35.
7. גומבריך, קורות האמנות, עמ' 9.
8. Frye, Anatomy of Criticism: Four Essays, p. 45.
6.3 עם סיום הכתיבה - מהטיוטה לנוסח סופי

עם סיום הכתיבה, עצרו לרגע ונסו לתפוס מרחק ממה שכתבתם. בשלב זה מומלץ לעזוב את הטקסט לימים מספר, ולשוב אליו בכוחות מחודשים. בשיבה המחודשת לטקסט נסו לנטוש את עמדת הכותב ולאמץ את עמדת העורך. אלו שתי עמדות שונות בתכלית: לא כל מה שנראה ראוי ומתאים בשלב הכתיבה עדיין נראה כך בסיומה. זהו השלב של הביקורת העצמית: קראו את מה שכתבתם ברצף וחישבו, ראשית, האם הכתוב הולם את הכוונה המקורית שלכם כפי שנוסחה בתזה ובראשי הפרקים, ושנית, האם הכתוב הולם את מה שנדרש ממכם. זכרו, מה שיש בידיכם הוא טיוטה בלבד, שבהחלט נתונה לשינויים, הרחבות והשמטות. כעת אתם נדרשים לזקק את הכתוב ולהביאו לבהירות ולדיוק המרביים. זהו ההבדל בין טיוטה לגרסה סופית: ניתן לדמות את התהליך לבניית מגדל קלפים, שלאחר שנבנה יש להוציא ממנו את כל הקלפים המיותרים מבלי שהמגדל כולו יתמוטט. בשלב זה אפשר גם לתת לאדם אחר לקרוא את הכתוב, ובכך לקבל פרספקטיבה נוספת. היו קשובים לביקורת שלו ונסו לאמץ את נקודת המבט שלו.

6.4 מעטפת הטקסט

עם ניסוח הנוסח הסופי של העבודה, יש לגשת לכתיבת ה"מעטפת" שלה, אשר כוללת את עמוד השער ועמוד התוכן מצד אחד, ואת רשימת המקורות והנספחים מצד שני. תחילה נעסוק ברשימת המקורות והנספחים החותמות את העבודה, ואחר כך נעבור לעמוד השער ועמוד התוכן הפותחים אותה.

6.4.1 רשימת מקורות

בהתאם לעקרון ה"שקיפות", נהוג לאזכר בסוף העבודה את הטקסטים שבהם נעזרתם ושאליהם התייחסתם במהלכה. רשימת המקורות כוללת קודם כל ביבליוגרפיה, שבה יאוזכרו הטקסטים הכתובים. באם השתמשתם בטקסטים חזותיים - כגון יצירות אמנות, סרטים, מחזות ותוכניות טלוויזיה - גם אלו אמורים להיות מאוזכרים ברשימה נפרדת. באם בחרתם להביא צילומים של יצירות אמנות, יש לקבצן בסוף העבודה בנספח מיוחד. 

6.4.1.1 ביבליוגרפיה
המרכיב הראשון של רשימת המקורות היא הביבליוגרפיה. זוהי רשימה מסודרת של כל הספרות המודפסת המאוזכרת בעבודה, בין אם בצורה ישירה או עקיפה. הספרות המודפסת יכולה לכלול ספרים, מאמרים, אנתולוגיות, וכן קטלוגים, מחזות, רומנים וספרי שירה. על הרשימה להיות מסודרת בסדר אלפביתי, לפי שם המשפחה של המחבר או העורך. 

מלבד שם המשפחה של המחבר, רישום הפריט הביבליוגרפי כולל - בהתאמה - את השם הפרטי של המחבר, שם הספר (מודגש בקו), שם בית ההוצאה לאור, המקום שבו יצא הספר לאור, ושנת ההוצאה לאור. באם מדובר בהתייחסות חלקית לספר, כמו למשל התייחסות למאמר מתוך קובץ מאמרים, יצוינו מספרי העמודים המדויקים של הקטע שאליו התייחסתם (במקרה של טקסט לועזי, באם מדובר בהתייחסות לעמוד אחד יש לכתוב - p. [קיצור של page], ובאם מדובר בהתייחסות ליותר מעמוד אחד, יש לכתוב - pp.). בין כל פרט מידע למשנהו יפריד פסיק. רישום הפריט ייחתם בנקודה. בעת רישום פריט ביבליוגרפי בלועזית, כל מילה שאינה מילת קישור תיכתב באות ראשית (Capital Letter). תחילה יובאו הפריטים בעברית, ורק אחר כך הפריטים באנגלית.
רישום הפריט הביבליוגרפי אמור להיעשות באופן הבא: 

שם משפחה של המחבר: 

ברינקר

שם פרטי: 


מנחם

שם הספר: 


מבעד למדומה: משמעות וייצוג ביצירה הבדיונית

שם ההוצאה לאור: 
המכון הישראלי לפואטיקה וסמיוטיקה ע"ש פורטר, אוניברסיטת תל אביב והקיבוץ המאוחד
מקום ההוצאה לאור: 

תל אביב

שנת ההוצאה לאור: 

1990

ברינקר, מנחם, מבעד למדומה: משמעות וייצוג ביצירה הבדיונית, המכון הישראלי לפואטיקה וסמיוטיקה ע"ש פורטר, אוניברסיטת תל אביב והקיבוץ המאוחד, תל אביב, 1990.

תרגום

במקרה של ספר מתורגם, שם המתרגם או המתרגמים יופיע מייד אחרי שם הספר (ברישום באנגלית, תפקיד המתרגם יקוצר ויירשם בצורה הבאה - Trans.):

גומבריך, א.ה., קורות האמנות, תרגום: חיים עדיני, חנוך קלעי, עם עובד, תל אביב, 1971.

De Saussure Ferdinand, Course in General Linguistics, Trans. Wade Baskin, McGraw-Hill Philosophical Library, New York, 1966.

אנתולוגיה
במקרה של אסופת מאמרים, שם העורך יחליף את שם המחבר, תוך ציון תפקידו בסוגריים (ברישום באנגלית, תפקיד העורך יקוצר ויירשם בצורה הבאה - Ed.):

בשארה, עזמי (עורך), הנאורות - פרויקט שלא נשלם?, הקיבוץ המאוחד, תל אביב, 1997.

Eric, Bentley (Ed.), The Theory of Modern Stage, Penguin Books, Harmondsworth, 1986.
מאמר מתוך אנתולוגיה
במקרה של רישום מאמר מספר שהוא אסופת מאמרים, שם המחבר יופיע ראשון, אחריו שם המאמר פרי עטו תחת מירכאות, אחריו שם הספר מודגש בקו, בציון שם העורך, ולבסוף מספרי העמודים של המאמר:

פוקו, מישל, "הנאורות מהי?", בתוך הנאורות - פרויקט שלא נשלם?, עורך: עזמי בשארה, הקיבוץ המאוחד, תל אביב, 1997, עמ' 97-79.
Brecht, Bertolt, “On Experimental Theatre”, The Theory of Modern Stage, Ed. Eric Bentley, Penguin Books, Harmondsworth, 1986.

מאמר מתוך כתב-עת

ברישום מאמר מתוך כתב-עת יופיע שם המאמר תחת מירכאות, ואחריו שם כתב העת מודגש בקו. כמו כן יצוין מספר הגיליון ומועד ההופעה (בסוגריים). בסוף יופיעו מספרי העמודים:

ברגר, תמר, "כאן זה שהינו שם", פלסטיקה מס' 4 (ינואר 2002), עמ' 98-91.
Rosenblum, Robert, “The Demoiselles d’Avignon Revisited”, Art News 72, No. 4, (April 1973), pp. 15-25.

קטלוג

מאחר שלקטלוג אין מחבר אחד, הרישום הביבליוגרפי שלו אחר: בתחילה יופיע שם הקטלוג, אחר-כך המוזיאון או הגלריה, העיר שבה הוצגה התערוכה, ותאריך מדויק של התערוכה:

שנות העשרים באמנות ישראל (קטלוג תערוכה), מוזיאון תל אביב, תל אביב, 13.11.82-24.5.82.

מאמר מתוך קטלוג

במקרה של הפניה למאמר מתוך קטלוג, הרישום ייעשה בדומה לרישום מאמר מאנתולוגיה:

צלמונה, יגאל, "המזרח באמנות הישראלית בשנות העשרים", מתוך: שנות העשרים באמנות ישראל 
(קטלוג תערוכה), מוזיאון תל אביב, תל אביב, 13.11.82-24.5.82, עמ' 33-25.

קטלוג שפורסם כספר 

במקרה של קטלוג שפורסם כספר, הרישום הביבליוגרפי ייעשה בדומה לרישום אנתולוגיה: שם המשפחה של העורך יופיע ראשון, אחריו שמו הפרטי, ואחר כך שם הספר, עיר ההוצאה ושנת ההוצאה:


שילה-כהן, נורית (עורכת), "בצלאל" של שץ: 1929-1906, ירושלים, 1983.

ערך אנציקלופדי

ערך אנציקלופדי יירשם באופן דומה לרישום מאמר מאנתולוגיה:


האנציקלופדיה העברית, עורכים, כרך טז', "שם הערך", שם מחבר הערך, עמ' 7-1.

רישום מקורות מהאינטרנט
בשנים האחרונות האינטרנט הוכיח את עצמו ככלי מחקרי רב ערך. עם זאת, מאחר שהמידע הקיים באינטרנט אינו תמיד מהימן, השימוש במקורות מהאינטרנט ייעשה רק מאתרים בעלי סיומת .edu     (education). ככלל, רישום מקור מהאינטרנט ייעשה באופן הרגיל, כשבסוף הרישום תופיע כתובת האתר שממנו נלקח המקור, בתוספת מועד הפרסום:

Limb, Peter, "Alliance Strengthened or Diminished? - Relationships between Labour and African Nationalist Liberation Movements in Southern Africa", <http://neal.ctstateu.edu/history/world_history/archive/limb-1.html>.May, 1992.
מדריך לציטוט מקורות מהאינטרנט ניתן למצוא בכתובת:  http://h-net.mus.edu/about/citation
על הרשימה הביבליוגרפית הסופית להיראות כך:

ברגר, תמר, "כאן זה שהינו שם", פלסטיקה מס' 4 (ינואר 2002), עמ' 98-91.

ברינקר, מנחם, מבעד למדומה: משמעות וייצוג ביצירה בדיונית, המכון הישראלי לפואטיקה וסמיוטיקה ע"ש פורטר, אוניברסיטת תל אביב והקיבוץ המאוחד, תל אביב, 1990.

בשארה, עזמי (עורך), הנאורות - פרויקט שלא נשלם?, הקיבוץ המאוחד, תל אביב, 1997.

גומבריך, א.ה., קורות האמנות, תרגום: חיים עדיני, חנוך קלעי, עם עובד, תל אביב, 1971.

פוקו, מישל, "הנאורות מהי?", בתוך הנאורות - פרויקט שלא נשלם?, עורך: עזמי בשארה, הקיבוץ המאוחד, תל אביב, 1997, עמ' 97-79.
Bentley, Eric (Ed.), The Theory of Modern Stage, Penguin Books, Harmondsworth, 1986.

Brecht, Bertolt, “On Experimental Theatre”, The Theory of Modern Stage, Ed. Eric Bentley, Penguin Books, Harmondsworth, 1986.

Rosenblum, Robert, “The Demoiselles d’Avignon Revisited”, Art News 72, No. 4, (April 1973), pp. 15-25.

De Saussure Ferdinand, Course in General Linguistics, Trans. Wade Baskin, McGraw-Hill Philosophical Library, New York, 1966.

6.4.1.2 פילמוגרפיה

בדומה לספרים, גם סרטים המאוזכרים בעבודה יזכו לרשימה נפרדת, המכונה "פילמוגרפיה". בניגוד לטקסטים כתובים, על פרטי הסרט בפרט והטקסט החזותי בכלל להופיע במלואם הן ברשימת היצירות והן בהערות בגוף העבודה. על רישום הסרט להיעשות באופן הבא: תחילה יופיע שם הסרט, מודגש בקו. אחריו יופיע שם הבמאי (ברישום באנגלית, תפקיד הבמאי יקוצר ויירשם בצורה הבאה - Dir.), ובסוף תופיע שנת ההפקה (במקרה ומדובר בהצגות, מחול וכיוצא באלה, רישום פרטי היצירה ייעשה בהתאם לרישום פרטי הסרט):

החולמים, במאי: אורי ברבש, 1988.
Last Tango in Paris, Dir. Bernardo Bertolucci, 1972.

6.4.1.3 תוכניות טלוויזיה ורדיו 
במקרה של אזכור תוכנית טלוויזיה או רדיו, שם התוכנית יופיע ראשון ויודגש בקו, אחריו יאוזכרו שמות היוצרים, חברת ההפקה ורשות השידור שבמסגרתה שודרה התוכנית. בסוף תופיע שנת ההפקה:

Upstairs, Downstairs, Created by Eileen Atkins and John Hawksworth, Masterpiece Theatre, BBC, 1987.

במקרה ונדרשתם רק לפרק אחד מהסדרה, שם הפרק יצוין במירכאות וימוקם ראשון. בסוף הרישום יופיע תאריך השידור המדויק:
“The Joy Ride”, Upstairs, Downstairs, Created by Eileen Atkins and John Hawksworth, Masterpiece Theatre, BBC, 6 Feb. 1987.

6.4.1.4 רשימת איורים 

במקרה והעבודה מלווה בצילומים של יצירות אמנות, על יצירות אלו להיות מאוזכרות ברשימה נפרדת אחרי הביבליוגרפיה. על פרטי הרישום לכלול – בהתאמה - את שם האמן, שם היצירה, שנת היצירה, מדיום, טכניקה, מידות, המוזיאון או האוסף שבו נמצאת היצירה והעיר שבה ממוקם המוזיאון או האוסף:

שם האמן





פיקאסו

שם היצירה 
(מודגש בקו)



העלמות מאביניון

שנת היצירה





1907

מדיום 

(פסל, צילום, ציור, מיצג...)

ציור

טכניקה 

(חומרים)



שמן על בד

מידות 

(גובה, רוחב, עומק) 


243.9X233.7 ס"מ


מוזיאון או אוסף





המוזיאון לאמנות מודרנית

עיר






ניו יורק

פיקאסו, העלמות מאביניון, 1907, ציור, שמן על בד, 243.9X233.7 ס"מ, המוזיאון לאמנות מודרנית, ניו יורק.

במקרה ובעבודה לא כלול צילום של היצירה שאותה מאזכרים ברשימת היצירות, יש לכוון את הקורא לספר שבו יוכל למצוא צילום שלה. רישום הספר יופיע לאחר אזכור פרטי היצירה וייעשה בהתאם לרישום הביבליוגרפי שפורט לעיל:

פיקאסו, העלמות מאביניון, 1907, ציור, שמן על בד, 243.9X233.7 ס"מ, המוזיאון לאמנות מודרנית, ניו יורק. ראו יוז, ר., הלם החדש, עם עובד, תל אביב, 1989, עמ' 20.

6.4.2 רשימת הערות

באם בחרתם, כמומלץ, למקם את ההערות בסוף העבודה, על ההערות להיכלל ברשימה נפרדת, ממוספרת בסדר רץ, אשר תופיע לאחר רשימת המקורות ולפני הנספחים (קיימת אפשרות לערוך רשימת הערות באופן אוטומטי בתוכנת Word: כנסו לתפריט "הוספה", ובחרו באפשרות "הערות שוליים...").

6.4.3 נספחים 

הנספחים הם כל סוג של טקסט, מילולי או חזותי, אשר אינו מהווה חלק אינטגרלי מגוף הטקסט עצמו, ועם זאת חשוב לדעתכם כי ייכלל בעבודה. במקרה שברצונכם לכלול בעבודה צילומים של יצירות אמנות שאליהם התייחסתם במהלכה, על צילומים אלו להיות מרוכזים בנספח שימוקם בסוף העבודה. מתחת לכל יצירה יופיעו פרטיה, כפי שנרשמו ברשימת האיורים.

6.4.4 עמוד שער 

בנוסף לגוף הטקסט ולרשימת המקורות, העבודה חייבת לכלול עמוד אחד המוקדש לשער. על עמוד זה לכלול את הפרטים הבאים:

1. שם העבודה




(על השם לכלול לא יותר מ-12 מילים) 
2. פירוט סוג העבודה 



(פרוסמינר, סמינר)

3. שם הכותב והמחלקה אליה הוא משתייך

4. שם המרצה ושם המחלקה 

5. שם הקורס, מספר הקורס, סוג הקורס 

6. שם המוסד שבמסגרתו נכתבה העבודה 

(בצלאל אקדמיה לאמנות ועיצוב)

7. תאריך 





(התאריך שבו הוגשה העבודה)

· שם העבודה וסוג העבודה ייכתבו בשליש העליון של העמוד.

· שם הכותב ייכתב בשליש האמצעי של העמוד, בתוספת המילה "מאת".

· יתר הפרטים (שם המרצה, שם המחלקה, סוג הקורס, שם הקורס, מספר הקורס, שם המוסד, תאריך) ייכתבו בשליש התחתון של העמוד.

דוגמה:


ה"מונה ליזה": דושאן בעקבות דה-וינצ'י

פרוסמינר

מאת

בצלאל ישראלי

המחלקה לאמנות

מוגש לד"ר ישראלה בצלאלי



שם הקורס: "ציטוט אמנותי"

היחידה להיסטוריה ותיאוריה



מס' הקורס: 222

בצלאל אקדמיה לאמנות ועיצוב
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6.4.5 עמוד תוכן

לאחר השלמת הכתיבה והעימוד של העבודה, יש להוסיף עמוד תוכן, המפרט את הפרקים ותתי-הפרקים הנכללים בעבודה, כמו גם את מספרי העמודים שבהם הם מתחילים.

דוגמה:

1. 
מבוא







עמ' 1

2.
תמונת ה"מונה ליזה"





עמ' 3

2.1 
הרקע הביוגרפי והתרבותי ליצירת ה"מונה ליזה"


עמ' 6

2.2 
דושאן והציטוט האמנותי





עמ' 10

2.3 
מעשה הציטוט כמעשה ביקורת




עמ' 12

3. 
סיכום







עמ' 13

4. 
רשימת מקורות (ביבליוגרפיה, פילמוגרפיה, רשימת איורים)

עמ' 14

5. 
הערות







עמ' 16

6. 
נספחים







עמ' 17

7. נהלי הגשה 

נהלי הגשה

· על העבודה לכלול עמוד שער ועמוד תוכן. 
· על העבודה לכלול רשימת מקורות.

· הדפסה: על העבודה להיות מודפסת, ולא לכלול כל תוספות בכתב יד.

· הגשה: על העבודה להיות מוגשת בתיקייה.
· מספר עמודים: פרוסמינר: 15 עמודים לכל הפחות | סמינר: 25 עמודים לכל הפחות.

· גודל דף: על העבודה להיות מודפסת על דף 4A, בצד אחד של הדף בלבד.

· שוליים: העבודה צריכה להיות בעלת שוליים ממורכזים ורחבים (כדי לאפשר רישום הערות). 

· גודל פונט: 12.

· מרווח בין שורות: כפול.

· מספור עמודים: על הדפים להיות ממוספרים בסדר רץ, החל מעמוד המבוא.

נהלי מסירה

· העבודה תימסר לידי מזכירות היחידה להיסטוריה ותיאוריה לא יאוחר מה-15 לספטמבר.

· מועד המסירה יוזן למחשב.

נהלי בדיקה

· על המרצה לבדוק את העבודה ולדווח את הציון המשוכלל שלה למזכירות היחידה להיסטוריה ותיאוריה בתוך שלושה שבועות ממועד קבלת העבודה במזכירות. 
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