קורסים כלל בצלאלים
קורסי יסודות

קורסי היסודות הינם קורסים מקצועיים במחלקות השונות, המיועדים לסטודנטים בשנה ב' בלבד. כל קורס מקנה 2 נ"ז. הקורסים יתקיימו בסמסטר ב' בימי ד' אחה"צ, לאחר "בצהרי היום" בין השעות 14:30 – 17:30 ואינם מוגדרים בקורסי החובה של המחלקה. רשימת הקורסים נבנתה במיוחד עבור מסגרת זו, והיא מתעדכנת משנה לשנה. הרישום לקורסים אלה נעשה בעת הרישום הממוחשב. שינויים ניתן לבצע בשבועיים הראשונים בכל סמסטר. 


פרוט הקורסים

קורס יסודות הרישום 

המחלקה לאמנות

מרצה: דורון ליבנה

הקורס נועד להקנות שלושה סוגי מיומנויות: התבוננות במושא, יצירת תמונה ושליטה במעשה הרישום הן מתוך התבוננות והן שלא מהתבוננות. התבוננות במושא פירושה יכולת התרשמות אינטואיטיבית מצד אחד והתבוננות אנליטית מצד שני. זו האחרונה פירושה חידוד המבט לראיית פרטים והבדלים בין פרטים ולאיפיון הנתונים הללו, והבנת היחסים שביניהם במרחב הדו-ממדי. יצירת תמונה נסמכת על ההבחנות בין פורמט לסימן ובין תמונה (picture) לבין צֶלֶם (image), כדי ליצור חלל-תמונה וקומפוזיציה. נעסוק בסוגי תמונות כגון תמונות דמותיות (פיגורטיביות) ותמונות לא-דמותיות וכן במבנים כגון תמונות-רצף (קומיקס והנפשה), תמונות המשלבות דו-ממד בתלת-ממד (הֶדבק – collage, תבליט, רישום בחלל) ותמונות במיצב (הפועלות בחלל תלת-ממדי). שליטה במעשה-הרישום נקנית בהתנסוּת בפורמטים ובאמצעי-רישום על יסוד היכולת, האמורה במיומנויות הקודמות שצוינו, ופיתוח הדמיון באמצעות רישום שלא מהתבוננות.

פיסול:  " פסל החירות "

המחלקה לאמנות                                                                                       

מרצה: מלץ פיטר                                                           
מטרת הקורס לבסס ולחדד את הקשר של הסטודנט לתלת מימד באמצעות מדיום הפיסול. נתוודע אל מושגי יסוד של שפת הפיסול כגון – חלל, חומר, תנועה, מקצב והצבה וכן נתנסה בטכניקות כגון אסמבלזי, קונסטרוקציה, בנייה ויציקות. בקורס יושם דגש על עבודה מעשית בסדנת הפיסול בה יתמודד הסטודנט עם טכניקות וחומרי פיסול שונים. כמו כן יתקיימו תרגילים והרצאות שיחשפו את הסטודנט ליוצרים שונים ועבודות פיסול מגוונות. הקורס יעניק חוויה מיוחדת לכל מי שלא התנסה בפיסול ובתקווה שיתרום רבות לתחום עיסוקו/ה המרכזי.

ציור                                                                                 

המחלקה לאמנות                                                                                       
מרצה:  פסח סלבוסקי                                                    
 קורס ציור בין מחלקתי:  מטרת הקורס היא לעשות ציור אחד טוב.  תהיה הכרות עם                                  חומרי ציור, רישום מודל, נוף, וטבע דום, ביקורים בתערוכות וגם בסטודיו של אמנים.
סדנת נייר                                                                                 

המחלקה לאמנות                                                                                       
מרצה: צבי טולקובסקי                                                        
מטרת הקורס היא הקניית ידע והתנסות בתהליכי יצירת נייר ידני. בתהליך העבודה ייבחנו היבטים מזרחיים ומערביים. עיצוב ויצירה בנייר בשילוב מושגים וטכנולוגיות דו ותלת מימדיות מעולם העיצוב והאמנות העכשווית. לסיכום הקורס יתבקש הסטודנט להגיש תיק עבודות לתצוגה וביקורת. ייגבה סכום של 100 ₪ לקורס עבור החומרים.
מבוא לטיפוגרפיה 

המחלקה לתקשורת חזותית                                                                                   

מרצה: רות קנטור                                                          
היכרות עם יסודות הטיפוגרפיה: אותיות כצורות בעלות מבנה ואופי ייחודי, טיפול במילה, בנייה נכונה של משפט, שורה וגוש טקסט. קריאות בהתאם לתוכן וכאמצעי להעברת מסר.

רישום טונאלי 

המחלקה לתקשורת חזותית                                                                                   

מרצה: דוד ניפו                                                           
הקורס מבוסס על עבודה מהתבוננות (מודל, טבע דומם). מטרתו הקניית כלים לתפיסה טונאלית ערכית (tonal value perception),לעומת התפיסה הקווית, הגראפית הרווחת

וארגון אותם ערכים יחסיים על פני המשטח(הנייר). המדיום העיקרי בשעורים יהיה פחם וזאת בשל האופי הכתמי שלו. השעורים בנויים משני חלקים: בחלק הראשון רישומים מהירים. אורכו כשעה ומטרתו תרגול זיהוי ותפיסה מהירה של המוטיב. החלק השני אורכו כשעתיים ובו ירשמו הסטודנטים רישום אחד או שניים, ממושכים יותר, ויתרגלו בניה וארגון של הערכים השונים על בסיס מפתח טונאלי ליצירת דימוי ואשליית חלל. במהלך הסמסטר נעבוד ביחידים ובקבוצות על מספר פרויקטים, נעודד חדשנות וחשיבה המצאתית ונלמד כיצד לקיים סיעור מוחות ועבודת צוות בכיתה. שלושת השבועות האחרונים של הסמסטר יוקדשו לעבודה בקבוצות, כאשר כל קבוצה תפתח אריזה חדשה למוצר קיים. 

"מילים ותמונות": מבוא לאיור 

המחלקה לתקשורת חזותית                                                                                  

מרצה: גלעד סליקטר                                                          

השפה המילולית הנה מכלול של סמלים אודיו-ויזואליים, דקדוק ותחביר המקובלים ומוסכמים על המשתמשים בהם. השפה החזותית, עשירה ככל שתהיה, שונה מאד מן המילולית. תחום האיור מחבר בין שתי שפות אלה, בוחן את ייחודן ואופני התייחסותן האחת אל השנייה.

במסגרת הקורס יילמדו וירכשו מיומנויות אחדות, יעסקו בפרשנות של טקסט באמצעים חזותיים, ויינתנו הרצאות העשרה. 
מיני-לאב \ מרחב עבודה אינטימי 

המחלקה לצילום

מרצה: יעקוב ישראל                                                          
מטרת קורס זה לספק את הכלים הטכניים, המעשיים, הרעיוניים והעיצובים שיאפשרו לסטודנטים לצלם, לעבד, להבין ולפרשן צילום ומציאות צילומית. בקורס זה נעסוק בשליטה ובהפעלה נכונה של ציוד הצילום, הבנה מעמיקה של תהליך הצילום. פיתוח יכולות ויזואליות. כלים אלה יאפשרו לסטודנטים להגיע לרמות צילום גבוהות. תחילה נעסוק בשליטה ובהפעלה נכונה של ציוד צילום, מצלמות 35 מ"מ דיגיטליות, אורך המוקד של עדשות, צמצם ומהירות, עומק שדה וכיצד לבחור עדשה עפ"י הנושא ותנאי הצילום. בהמשך הסטודנטים יחשפו לחלק מהז'אנרים הקיימים בצילום.הסטודנטים המשתתפים בקורס יצטרכו ליצר מספר גופי עבודה במסגרת תרגילים שינתנו במהלך הסמסטר.
יומן צילום אישי
המחלקה לצילום

מרצה: יוסף כהן
קורס זה יעודד מחשבה  אישית, ניסיוניות ומימוש יעדים אישיים בעזרת מדיום הצילום. על כל סטודנט לבנות פרויקט אישי שיוגש בסוף הסמסטר. גוף העבודה ישקף את התהליך האישי שהסטודנט עבר ויתבצע כיומן אישי, ספר סקיצות, אלבום (עם או בלי טקסט) הצעה לספר, עבודת יד או כל מה שימחיש את הנושא הנבחר. המפגשים השבועיים יהיו אקלקטיים באופיים ויגעו באופן נקודתי בנושאים מגוונים בתחום הרעיוני והטכני של המדיום.על כל סטודנט לדעת להפעיל את מצלמתו האישית, לפני הגעתו לקורס, אנלוגי או דיגיטלי, בלי צורך בידע פורמאלי קודם. במשך הקורס לא ניכנס למעבדות הפיתוח, על כל אחד להביא עבודותיו בעזרת מעבדות חוץ.לפי נהלי האקדמיה, ציון יינתן על סמך נוכחות מלאה שהיא תנאי להגשת הפרויקט הסופי.  
ניפוח זכוכית

המחלקה עיצוב קרמי

מרצה:  בוריס שפייזמן

מטרת הקורס להפגיש בין אמנות ניפוח זכוכית מסורתית לאמנות עכשווית. במהלך הקורס יתנסו הסטודנטים בטכניקה מסורתית של ניפוח זכוכית מותכת, שפותחה בימי הביניים באיטליה העתיקה, ומשמשת מנפחי זכוכית עד היום.

טכניקות שונות בפיסול בחומר
המחלקה לעיצוב קרמי

מרצה:  טליה טוקטלי
במהלך הקורס  יעבדו הסטודנטים בטכניקות שונות של פיסול בחומר הקרמי .
כל אחת מהמטלות תתבצע בטכניקה שונה: החל מהשיטה הקלאסית של פיסול מתוך גוש חומר , עבור דרך פיסול עם משטחי חומר,  התנסות בבניה חלולה  ובנית אובייקטים מחלקים שנוצרו ביציקות.  במסגרת הקורס תהיה הזדמנות להכיר ולעבוד בחומרים קרמיים שונים  כמו גם להבין ולהכיר  את המהלך השלם של העבודה בחומר  הקרמי.
מבוא לאבניים

המחלקה לעיצוב קרמי

מרצה:  ג'קרנדה קורי
הסדנה תפגיש סטודנטים ממחלקות אחרות בבצלאל, בשילוב עם סטודנטים מהמחלקה לעיצוב קרמי וזכוכית, להכרות עם החומר הקרמי וטכניקת העבודה באבניים. תהליך העבודה יתמקד ביצירת אובייקטים מגוש היולי לנפח תלת ממדי ויקנה לסטודנט יסודות טכניים בסיסיים.

עיצוב למהפכה
המחלקה לעיצוב תעשייתי

מרצה: זיוויה
הקורס מתקיים בין השעות 17:30 – 20:30 
עיצוב למהפכה מציג את האפשרות להשתמש בפעולות העיצוב כפרקטיקה של שינוי והתנגדות. בשונה מהגדרת בעיית הסביבה כבעיית עיצוב/תכנון, הקורס יציג חשיבה על מרכיבים אתיים שנועדו להגביל את טווחי הפעולה של העיצוב ויבחן אותו ככלי אקטיביסטי שבאפשרותו לחולל מהפכה. התהליך ידגיש את היכולת להטיל ספק במובן מאליו כדי לקדם אורח חיים מקצועי של חיפוש אחר אלטרנטיבות לפעולה. במסגרת הקורס יתבקשו הסטודנטים ליזום מחאה אקטיביסטית. 
 

 
מיצב - גוף, שפה, חלל 
המחלקה לארכיטקטורה

מרצה: פני יסעור
המיצב או ה- Installation הינו ז'אנר המשתף כל מדיה, כדי ליצור התנסות חושית ו/או קונספטואלית בסביבה או חלל מסוים. זהו ז'אנר היברידי, יותר מאשר קטגוריה של אמנות. אפשר שיכללו בו מדיומים שונים כמו: פיסול, ציור, sound, פרפורמנס, וידאו וכמובן החלל עצמו - אלמנטים שונים, המעוררים אסוציאציות, רעיונות ומייצרים חוויות משתנות. במובן זה ה-Installation מייצר מעבר, מההיסטוריה של האמנות אל ההיסטוריה החברתית (החיים).
נבדוק מושגים כמו: גוף, שפה, חלל כמרכיבים עצמאיים וכשחקנים במערכת של יחסי גומלין, במרחב הפרטי, במרחב הציבורי ובאזור הדמדומים שביניהם. אלה הם מושאי חקירה ואמצעי עבודה מרכזיים של האמנות הפלסטית כמו גם של התיאטרון, המחול, המוסיקה, הקולנוע  והארכיטקטורה.ההשפעה ההדדית והתמוטטות הדיכוטומיה של התחומים השונים, החלה כבר עם תנועות הדאדא והסוריאליזם. השיח התיאורטי התרבותי, שנפתח להכיל רעיונות ואופני דיון של דיסציפלינות כמו פילוסופיה, סוציולוגיה, אנתרופולוגיה ופסיכולוגיה התפתח באינטנסיביות מאז שנות ה - 50 של המאה העשרים והפך בשנות  ה - 70, לגורם חשוב המושפע ומשפיע על העשייה התרבותית הבין-תחומית. נכיר מודוסים של פעולה ואופני מחשבה של אמנים רב- תחומיים, שעבודתם מעלה דיון מורכב ומאתגר והשפיעה על העשייה האמנותית במחצית השנייה של המאה ה- .20 חלק מהתרגילים המעשיים, יעשה בשיתוף פעולה בין הסטודנטים מהמחלקות השונות, במטרה להעשרה הדדית. 
3dMAX 

המחלקה לארכיטקטורה 

מרצה: אלברט קניטלר

הקורס יכשיר את הסטודנט לשימוש בתוכנת 3d Max. חומר הלימוד יקיף את תכנון הקונספט, העברת תוכניות אוטוקאד לתוכנת ה Max, למידת חומרים, בחירת חומרים ויישומם בקונספט, למידת התאורה המתאימה, שימוש במצלמות סטטיות ודינמיות, תכנון אנימציה והצגת הקונספט בתנועה, רינדור סופי של הקונספט בצורתו הסטטית ובתנועה.
מושגי יסוד בארכיטקטורה
המחלקה לארכיטקטורה

מרצה: אדר' מוטי בודק
הקורס יפגיש סטודנטים מדיסציפלינות שונות עם מושגי היסוד בארכיטקטורה ועם

דרכי עבודתו של הארכיטקט, תוך עריכת היכרות בלתי אמצעית עם ההיבטים המעשיים

של תכנון ערים והקמת בנינים בדרך שתאפשר להבין את הקשר שבין הפרוגרמה

והקונטקסט, גישות חברתיות ולחצים פוליטיים, ותפיסת החלל והרעיון העיצובי לבין

הפתרונות הפונקציונליים הטכניים והקונסטרוקטיביים, שיטות הבניה,

השיקולים הכלכליים והסביבתיים, והמארג הבנוי המתקבל מכל אלה.

מבוא למשחקיות
מרצה: איתן מאג'ר
המשחק עומד בבסיס החיים של בני האדם, כמו גם של לא מעט בעלי חיים. גורים צעירים משחקים כאימון לחיים האמיתיים. בימי הביניים כונה השחמט "משחק המלכים", שימש ככלי ללימודי אסטרטגיה צבאית, ולעיתים היוה בסיס לספרי מוסר. משחקי המחשב, פיתוח יחסית מאוחר בהיסטוריית המצאות המשחקים, הומצאו בד בבד עם הופעת המחשב האישי.תעשית משחקי המחשב היא תעשיית הבידור שמגלגלת בימינו הכי הרבה כסף, וכובשת בהדרגה גם השפעה תרבותית הולכת וגדלה.הקורס יעסוק במשחקים ובמשחקי מחשב מהזווית היוצרת. בקורס נלמד כיצד יוצרים משחק? מה הם חוקי משחק? למה שאנשים ירצו לשחק במשחק שלי? מה ההבדל בין משחקים רגילים כמו תופסת ומרוצי מכוניות לבין משחקי מחשב? מה חשוב ומה לא חשוב במשחק? מהי עקומת קושי במשחק וכיצד בונים אותה? מהו ההבדל בין משחק לילד ולאדם בוגר?במסגרת הקורס יצרו הסטודנטים משחקים בהתאם לכלים שברשותם.

טכנולוגיה כחומר גלם
מרצים: שחר גייגר ואיתי בן צבי

אמנים ומעצבים אהבו תמיד לגוון את יצירותיהם ע"י שימוש בחומרים ובטכניקות שונות. בראשית המאה ה- 21 חל שינוי מהותי בנגישות של טכנולוגיות מתקדמות לכל דורש, אשר מאפשר להכניס מימד נוסף של אקטיביות ואינטראקטיביות לעבודות. בקורס זה נלמד כיצד לרתום טכנולוגיות, שהיו בעבר נחלתם הבלעדית של מהנדסי אלקטרוניקה, לצרכינו ולהשתמש בהם כחומר גלם נוסף ביצירותינו בתחומים השונים. במהלך הקורס נבצע מספר פרויקטים קצרים, בהם נממש טכנולוגיות מתקדמות יותר ויותר באופן יצירתי. 
הקורס דורש השקעת זמן רב יחסית במשימות הבית, אך התמורה מובטחת. לא נדרש ידע מוקדם.
סינסתזיה להמונים 
מרצה: נמרוד רם
שם הקורס מתייחס לתופעה קוגניטיבית נפוצה של עירוב תפיסתי בין תחומי חישה שונים. בעולם ישנם אנשים שיכולים ממש לטעום צליל או לשמוע צבע, אבל למעשה כולנו חווים את העולם באופן סינסתזי, אם כי לרוב במידה פחותה.מטרת הקורס היא ללמוד כיצד אפשר לבנות כלים המסוגלים לזהות תבניות בסיסיות מתוך תחומי חישה שונים. המציאות מגיעה אלינו דרך מספר קטן של חושים, ובכל מפגש עם העולם אנו קולטים באברי החישה שלנו רצף של גירויים שמתורגמים במוחנו לאוסף של רשמים. כיום קיימים אמצעי קלט, כמו מצלמות דיגיטליות ומיקרופונים, המחליפים את איברי החישה האנושיים, וישנם גם תוכנות מחשב ידידותיות המאפשרות לנתח ולנצל כרצוננו את המידע המגיע מבחוץ.לאחר שתרכשו מיומנות בנושא, נחקור ביחד את האפשרויות הטמונות בחיבור סינסתזי בין חושים נפרדים. במהלך הקורס נשחק עם מכשירי קלט ופלט, נלמד כיצד לחלץ מידע מתוך תחומי חישה שונים ונכיר סביבות עבודה ממוחשבות (דוגמת Max/Msp/Jitter) המאפשרות בניית אינטראקציות מורכבות בתגובה לגירויים. הקורס מיועד להקנות יסודות לאנשים ללא רקע מוקדם בתחום של אמנות מבוססת טכנולוגיה אך דורש גישה בסיסית למחשבים וסקרנות מולדת.
קוסמות והמכונה הוירטואלית
מרצה: חובב אופנהיים
קסמים דיגיטליים מקיפים אותנו: משחקים; נגני מוזיקה; אמנות אינטראקטיבית. אפילו הכספומט מבקש שנתקשר איתו, ומתקשר איתנו חזרה (ובתקווה מוציא כסף). כיצד המחשב, מכונה אשר בלי חשמל אינה חכמה יותר משולחן, מאפשר יצירת קסמים כאלו? כיצד האדם היוצר מתקשר עם המכונה הזו ומסביר לה איך להתנהג? בקורס נלמד את יסודות שפת המחשב מתוך התייחסות לכתיבת קוד ככלי ביד היוצר. נסתכל על דוגמאות מוכנות מראש בכדי לקבל הקשר וללמוד עקרונות וטכניקות אותם נוכל ליישם בתרגילי בית ובעבודות אישיות. הקורס יתמקד בתוכנת פלאש ככלי ללימוד תיכנות בצורה ידידותית, ומיועד לאנשים יוצרים וסקרנים, המעוניינים לערוך הכרות עם כתיבת קוד, עם אפשרויות היצירה בחלל הוירטואלי ובהרחבת ארסנל כלי היצירה שברשותם. אין צורך ברקע מוקדם אבל דרושה גישה בסיסית למחשבים.
פיסול: הרפתקת חיפוש הצורה 
מרצה: אבי סיטון

שלב תחילת יצירתו של פסל (או אובייקט) עת ניצבים מול האין (אין עדין צורה בחומר), הינו שלב קשה בו בעצם צריך לפרוץ מחסום. למעשה, שלב זה דומה לכל תחומי היצירה השונים. לאחר שמתחילים לעסוק ולפעול בצורות, צורה גוררת צורה, ותהליך הפיסול זורם ומתפתח. קורס זה יציע מתודה לתחילתו של תהליך פיסולי, לאו דווקא כזה הנובע מרעיון מגובש ומסוכם, אלא יותר כמניע (TRIGGER)  לתחילת חיפוש דרך מתוך ותוך כדי עבודה על פיתוח והמצאת צורות. נלמד להתייחס לתהליך זה כאל הרפתקה, כזו הצופנת הפתעות בדרך, כמו גם טעויות ומכשולים אותם נלמד לזהות ואליהם נלמד להתייחס לא כאל מחסומים תוקעים ובולמים יצירה, אלא נמנפם ונעשה בהם שימוש להמשך פיתוח מרענן, מפתיע ומאתגר. נלמד טכניקה מהירה ומיידית לבניית ופיתוח צורות בתלת מימד. נתנסה ביצירה ופיתוח מסה של סקיצות בתלת מימד, מהלך אשר יאפשר סלקציה ורדוקציה: מהלכים קריטיים הנדרשים לכל תהליך יצירה. הקורס הינו סדנא. לצורך ביצוע שיעורי הבית השבועיים יהיה על הסטודנטים לעשות שימוש בציוד ייעודי הקיים באופן בלעדי בסדנאות הפיסול של האקדמיה בהר הצופים.

תא עשייה בחומרים טקסטילים 
המחלקה לצורפות ואופנה
מרצה: זיויה

הקורס יציג טכנולוגיות מתקדמות ליצירת טקסטילים, שיטות לבניית טקסטילים תלת ממדיים והרכבה של טקסטילים עם חומרים פולימריים.
צורפות במידה אישית 

המחלקה לצורפות
מרצה: ניקיטה מחניקוב 

הקורס יקנה מספר טכנולוגיות צורפותיות בסיסיות ליצירת אובייקט בקנה מידה קטן (תכשיט או חפץ) העוסק במושג 'זהות', של העונד/משתמש. האובייקט ישלב  בין תחום היצירה/המחלקה ממנה בא הסטודנט לבין הטכניקות שילמדו, תוך שימת דגש על המטען והשקפת עולמו של כל סטודנט.

 
צבע יסודות
המחלקה לאמנויות המסך
 מארק ינאי מרצה:
המטרה: הקניית יכולת שימוש בצבע מתוך מודעות לתכונות ולהתנהגויות של התופעה הצבעונית. חידוד יכולת ההתבוננות, ניתוח ההקשרים הצבעוניים תוך דגש על שליטה טכנית ויכולת יישום שישמשו את הסטודנט בהמשך דרכו וישליכו על תודעת הצבע במקצועות השונים ותחומים אחרים. בין הנושאים: 1. היכרות מלווה בהדגמה עם מצעים , חומרים, מדללים, מכחולים, צבעים וכלים אחרים. 2. תאוריה של הצבע (פיזיקה ואופטיקה). 3. סקאלות צבעוניות. 4. ערבוב צבעים. 5. צבע וטונאליות, סולם עוצמת צבע, תכונת המשקל. 6. הרמוניה-דיסהרמוניה. שיחה על צבע בהקשרים של מקום, תקופה, תרבות ודת. אסתטיקה כאופנה – פונקציה של משתנים.  צבע כסמל וכאסוציאציה. סולמות צבעוניים כביטוי של נושאים מציאותיים, מופשטים או פואטיים.
בובות – עיצוב, הפעלה, בימוי.  

מפגש בין אדם לחפץ

המחלקה לאמנויות המסך

מרצה:  יעל ענבר 

מרצה אורחת: רויטל אריאלי (שני מפגשי עיצוב במהלך הקורס)

הקורס מיועד לסטודנטים המעוניינים לבחון את האיכויות  התיאטרליות והקולנועיות שמציעה עבודה עם בובות,  מכיוון עיצובי, משחקי ובימויי.  אין צורך בידע קודם במשחק. 
